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UVOD 

Predmet elaborata zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš je 
izgradnja sunčane elektrane (SE) Kula, snage oko 70 MW na dijelu k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić, 
administrativni obuhvat Grad Benkovac, Zadarska županija. 

Nositelj zahvata je tvrtka LUMEN SOLIS d.o.o., OIB: 00676734173, adresa: Jurišićeva 1a, 10000 
Zagreb, Hrvatska (Prilog 2). 

Osnovna namjena SE Kula je pretvorba energije Sunca, odnosno sunčevog zračenja u električnu 
energiju koja će se potom predavati u elektroenergetski sustav. Predviđena godišnja proizvodnja 
električne energije u SE Kula procjenjuje se na oko 130 GWh. 

Na lokaciji na k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić već je planirana sunčana elektrana (SE) Gradić, snage 
oko 9,9 MW za koju je proveden postupak ocjene o potrebi procjene te je ishođena pravomoćna 
građevinska dozvola. Za namjeravani zahvat, sunčanu elektranu Gradić snage oko 9,9 MW na 
području Grada Benkovca Ministarstvo zaštite okoliša i energetike izdalo 11. siječnja 2016. je 
Rješenje (KLASA: UP/I-351-03/15-08/342 URBROJ: 517-06-2-1-1-16-8) da za zahvat nije potrebno 
provesti postupak procjene utjecaja na okoliš, niti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu.  
 
Obje sunčane elektrane planirane su u okviru već postojeće vjetroelektrane ZD4 na lokaciji 
predmetnog zahvata. Vjetroelektranu ZD4 čine četiri vjetroagregata (od kojih se tri nalaze na k.č.br. 
1868/1 k.o. Kula Atlagić), a koji su pušteni u pogon 2014. godine. 
 
Tijekom 2006. godine proveden je postupak procjene utjecaja na okoliš temeljem Studije o utjecaju 
na okoliš za vjetroelektrane VE ZD 2, VE ZD3 i VE ZD4 na lokaciji Benkovac - Obrovac, koju je izradio 
ovlaštenik APO d.o.o. iz Zagreba 2006. godine te je Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog 
uređenja i graditeljstva izdalo rješenje o prihvatljivosti zahvata (Klasa UP/I 351-03/06-02/00025; 
Ur.broj: 531-08-3-1-AG/AM-06-9 od 27. prosinca 2006.) (Prilog 3.). Studija je obuhvatila i projekt 
vjetroelektrane ZD 4 s ukupno 6 vjetroagregata, snage 18 MW. Za projekt ZD 4 ishođena je 
lokacijska dozvola 17. prosinca 2008. te Izmjene i dopune lokacijske dozvole 25. kolovoza 2010. sve 
izdano od Upravnog odjela za provedbu dokumenta prostornog uređenja i građenja Ispostava 
Benkovac. Isti odjel izdao je 14. listopada 2011. i Potvrdu glavnog projekta za I fazu VE ZD 4 do 9 
MW koja se sastoji od 4 vjetroagregata s pristupnim putovima i manipulativnim površinama, tipskih 
SN montažnih transformatorskih stanica, prolaznog rasklopišta, podzemne interne kabelske 
srednjenaponske i DTK mreže vjetroelektrane, te priključnih SN kabela položenih uz državnu cestu 
D27 i nerazvrstanu lokalnu cestu. Na području zahvata provedena su sustavna istraživanja 
ornitofaune i faune šišmiša s ciljem utvrđivanja postojećeg kvalitativno-kvantitativnog sastava i 
prostorno- vremenske dinamike. 
Tijekom 2014. godine proveden je postupak ocjene o potrebi procjene za zahvat proširenja u fazi II 
samo unutar VE ZD 4, a što je obuhvatilo postavljanje četiri dodatna vjetroagregata oznake VT11, 
VT12, VT13 i VT14 snage do 3 MW, u zoni razmatranoj navedenom Studijom. Za navedeno je 
Ministarstvo zaštite okoliša i prirode izdalo rješenje da za namjeravani zahvat - proširenje 
vjetroelektrane ZD 4/ II faza nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš (KLASA: 
UP/I 351-03/11-08/109, URBROJ: 517-06-2-1-1-14-17 od 21. studenoga 2014.) (Prilog 4.). 
 
Predmetna SE Kula planirana je uz SE Gradić, okružujući tri od četiri vjetroagregata VE ZD4, te 
ostavljajući prostor za dvije potencijalne lokacije za smještaj vjetroagregata do kojih će se osigurati 
neometan pristup. 
Predviđena je fazna izgradnja SE Kula ukupne snage 70 MW s tim da će svaka faza odgovarati 
priključnoj snazi od 5 MW. 
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Postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja predmetnog zahvata na okoliš provodi se na zahtjev 
nositelja zahvata, temeljem Priloga II. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14 i 
3/17), točke: 

 2.4. Sunčane elektrane kao samostojeći objekti 
 
Na temelju navedenog nositelj zahvata podnosi Zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja 
zahvata na okoliš, čiji je sastavni dio i ovaj elaborat zaštite okoliša. Predmetni elaborat zaštite 
okoliša izradila je tvrtka Eko Invest d.o.o., Draškovićeva 50, Zagreb, koja je sukladno Rješenju 
Ministarstva zaštite okoliša i prirode (KLASA: UP/I 351-02/15-08/84, URBROJ: 517-06-2-1-1-17-9) 
ovlaštena za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša, pod točkom 2. Izrada studija o utjecaju 
zahvata na okoliš uključujući i dokumentaciju za provedbu postupka ocjene o potrebi procjene 
utjecaja zahvata na okoliš, te dokumentacije za određivanje sadržaja studije o utjecaju na okoliš. 
Navedeno Rješenje Ministarstva nalazi se u Prilog 1.  
Za potrebe izrade elaborata korišten je Idejni projekt za ishođenje lokacijske dozvole za SE Kula 
snage 70MW, zajedničke oznake projekta IP_SE KULA – 8/19 iz kolovoza 2019. godine, izrađen od 
tvrtke PORZANA d.o.o. 
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1. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

 

1.1.  OPIS POSTOJEĆEG STANJA 

Na lokaciji zahvata izgrađena je i 2014. godine puštena u pogon vjetroelektrana ZD4 za koju je, 
temeljem provedenog postupka procjene utjecaja na okoliš Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog 
uređenja i graditeljstva izdalo Rješenje da je namjeravani zahvat - vjetroelektrane VE ZD2, VE ZD3 i VE 
ZD4, prihvatljiv za okoliš uz primjenu mjera zaštite okoliša i programa praćenja stanja okoliša 
(Dokument KLASA: UP/I 351- 03/06-02/00025; URBROJ: 531-08-3-1-AG/AM-06-9 od 27. prosinca 
2006.).  

Na lokaciji su u pogonu četiri vjetroagregata, od kojih se tri nalaze se na k.č.br. 1868/1 k.o. Kula 
Atlagić, a na kojoj je planirana sunčana elektrana Kula. 

Na lokaciji vjetroelektrane planirano je i postavljanje četiri dodatna vjetroagregata oznake VTI1, 
VT12, VT13 i VT14 snage do 3 MW u sklopu proširenja vjetroelektrane ZD 4/ II. 

Također, na lokaciji na k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić već je planirana sunčana elektrana (SE) Gradić, 

snage oko 9,9 MW za koju je proveden postupak ocjene o potrebi procjene te je Ministarstvo zaštite 
okoliša i energetike izdalo rješenje da za namjeravam zahvat nije potrebno provesti postupak 
procjene utjecaja na okoliš, niti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I-351-
03/15-08/342 URBROJ: 517-06-2-1-1-16-8 od 11. siječnja 2016.). 
 
U nastavku se nalazi pregledna situacija – obuhvat zahvata na katastarskoj podlozi, na kojoj je vidljiv 
obuhvat planirane sunčane elektrane Kula snage 70MW u odnosu na k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić 
(Slika 1.). Također na Slika 2. Pregledna situacija – postojeće stanje, M 1:20 000 vidljivi su izvedeni i 
planirani zahvati na području vjetroelektrane ZD4 kao i postojeći pristupni put. 
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Slika 1. Pregledna situacija – obuhvat zahvata na katastarskoj podlozi, M 1:20 000 
Izvor: Idejni projekt za ishođenje lokacijske dozvole za SE Kula snage 70MW, zajedničke oznake projekta IP_SE KULA – 8/19 iz kolovoza 2019. godine, izrađen od tvrtke 
PORZANA d.o.o. 
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Slika 2. Pregledna situacija – postojeće stanje, M 1:20 000 
Izvor:  Idejni projekt za ishođenje lokacijske dozvole za SE Kula snage 70MW, zajedničke oznake projekta IP_SE KULA – 8/19 iz kolovoza 2019. godine, izrađen od tvrtke PORZANA d.o.o. 
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1.2.  OPIS OBILJEŽJA PLANIRANOG ZAHVATA 

Planirani zahvat odnosi se na izgradnju sunčane elektrane SE Kula snage oko 70 MW na k.č.br. 1868/1 
k.o. Kula Atlagić. 
SE Kula namjerava se priključiti na elektroenergetsku mrežu, a sva proizvedena energija plasirat će se 
u istu mrežu. 
Predviđena je fazna izgradnja SE Kula ukupne snage 70 MW s tim da će svaka faza odgovarati 
priključnoj snazi od 5 MW. 
 
Očekivana godišnja proizvodnja električne energije SE Kula ovisi o prosječnoj godišnjoj insolaciji, a 
koja ovisi o lokaciji na koju će se smjestiti SE Kula kao i o korisnosti fotonaponskih modula koji s 
vremenom degradiraju. Prosječna godišnja insolacija za vodoravnu plohu za lokaciju zahvata iznosi 
oko 1.500 kWh/m2. 
Priključna snaga SE Kula ograničit će se računalno na oko 70 MW. Priključak SE Kula snage oko 70 
MW na elektroenergetsku mrežu izvest će se u skladu s uvjetima koji će biti određeni u 
elektroenergetskoj suglasnosti HOPS-a. 
Predviđena godišnja proizvodnja električne energije u SE Kula procjenjuje se na oko 130 GWh. 
 
Lokacija namjeravanog zahvata ima površinu oko 1.430.000 m2 (143 ha). 
 
Lokaciji će se pristupati s južne strane, postojećim pristupnim putem koji se koristi za vjetroelektranu 
VE ZD4. 
Prometna komunikacija unutar lokacije zahvata ostvarivat će se internim prolazima bez karakteristika 
prometnice, u svrhu omogućavanja pristupa poljima fotonaponskim modulima tj. izmjenjivačkim 
(inverterskim) sustavima s integriranim transformatorom uz što manji utjecaj na zatečeno stanje 
terena na lokaciji. 
S obzirom na to da je površina terena na lokaciji zahvata SE Kula vrlo povoljna za postavljanje 
fotonaponskih modula s pripadajućom montažnom konstrukcijom, ne predviđaju se značajniji zahvati 
u vidu poravnavanja terena. Predviđa se tek niveliranje istaknutih lokalnih uzdignuća ili udubljenja na 
terenu koja predstavljaju prepreku postavljanju montažne konstrukcije fotonaponskih modula. Isto 
tako, predviđa se minimalna građevinska prilagodba eventualnih zatečenih putova na lokaciji zahvata 
čija će se prvotna namjena očuvati u što većoj mogućoj mjeri.  
Za potrebe izgradnje, održavanja i servisiranja opreme sunčane elektrane doradit će se prolazi 
minimalne širine oko 3,5 m. Na prolaze se neće postavljati finalni zastor u obliku betonskog ili 
asfaltnog pokrova kao niti završni sloj šljunka i sličnih pokrova. 
 
U okviru projekta izgradnje SE Kula uređenje terena će se izvesti s ciljem: 

 priključka na pristupne putove, 

 izvedbe priključnih putova, 

 dorade internih prolaza, 

 pripreme servisno-manevarskih površina, 

 postavljanja montažnih konstrukcija fotonaponskih modula i izvedbe pripadajućih temelja po 
potrebi, 

 postavljanja fotonaponskih modula, 

 pripreme terena i postavljanje objedinjenih izmjenjivačkih i transformatorskih sustava, 

 izvedbe internog kabelskog DC i AC razvoda, 

 pripreme terena i izvedbe rasklopišta, 

 postavljanja SN kabelskih izvoda, 

 izvedbe sustava uzemljenja i gromobranske zaštite, 

 postavljanja zaštitne ograde te 

 odvodnje oborinskih voda u slučaju eventualne pojave značajnijih tokova. 
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1.2.1. Smještaj fotonaponskih modula s pripadajućom montažnom konstrukcijom, objedinjenih 
izmjenjivačkih i transformatorskih sustava i rasklopišta na lokaciji zahvata 
 
Osnovna proizvodna jedinica sunčane elektrane je fotonaponski modul koji proizvodi istosmjernu 
struju budući da se uslijed fotonaponskog efekta stvara istosmjerni napon. Veći broj modula povezuje 
se serijski u nizove dok se ne postigne željeni napon sustava. 
Paralelnim povezivanjem više ovakvih nizova povećava se struja sustava odnosno snaga sustava do 
željene razine. Optimalni način serijskog i paralelnog grupiranja fotonaponskih modula ovisi o 
optimalnim radnim uvjetima izmjenjivača koji električnu energiju istosmjernog napona i struje 
pretvara u električnu energiju izmjeničnog napona i struje frekvencije 50 Hz.  
Fotonaponski moduli prvo se grupiraju na osnovnu montažnu konstrukciju - stol. Na stolove se 
postavljaju pod fiksnim kutom od 15º do 30º. Konačni iznos kuta odredit će se glavnim projektom 
izgradnje SE Kula. 

Svako polje fotonaponskih modula priključuje se na zasebni Izmjenjivački sustav snage prilagođene 
veličini polja fotonaponskih modula u kojem se istosmjerna struja i napon pretvaraju u izmjenične 
vrijednosti niskog napona. Neposredno prije predaje električne energije u elektroenergetsku mrežu, 
proizvedena električna energija transformirat će se na visokonaponsku razinu. 
 
Oblik i veličina, odnosno razmještaj pozicija fotonaponskih modula prikazan je na preglednoj situaciji 
(Slika 4. Pregledna situacija – novo stanje, M 1:20 000). 
 
Na lokaciji zahvata postavit će se redovi montažnih metalnih konstrukcija na koje će se postaviti 
fotonaponski moduli. Konačna dimenzija montažne konstrukcije ovisit će o dimenzijama odabranih 
fotonaponskih modula.  
Idejnim rješenjem razmatrana su dva varijantna rješenja vezano uz smjer nizanja montažnih 
konstrukcija. 
U prvom varijantnom rješenju montažne konstrukcije bi se nizale u smjeru sjever-jug a na jednu 
montažnu konstrukciju bilo bi moguće smjestiti do 100 fotonaponskih modula. U ovom varijantnom 
rješenju fotonaponski moduli bi bili okrenuti na jug s ciljem ujednačenog izlaganja Suncu svih 
fotonaponskih modula. 
U drugoj varijanti, montažne konstrukcije bi se nizale u smjeru istok-zapad, a moduli bi bili 
orijentirani na istok i zapad umjesto na jug. U ovoj izvedbi ne bi postojalo ujednačeno izlaganje 
fotonaponskih modula sunčevom zračenju, ali bi bila moguća veća instalirana snaga sunčane 
elektrane. U oba varijantna rješenja razmak između dva susjedna reda iznosio bi do 8 m što je nužno 
radi pristupa pojedinim foto naponskim modulima. 
 
Montažne konstrukcije zajedno sa sustavom temeljenja izvest će se tako da imaju odgovarajuću 
nosivost te da mogu izdržati udare vjetra u skladu s vjetrovnom zonom prema HRN ENV 1991-2-4-
2005. 
Budući da se kod sunčane elektrane SE Kula montažna konstrukcija za fotonaponske module 
postavlja na tlo, elementi konstrukcije bit će u izvedbi od aluminijskih legura i/ili od čelika zaštićenog 
od korozije (npr. izvedena vrućim cinčanjem TZn). 
Odabir materijala montažnih konstrukcija garantirat će postojanost materijala s obzirom na koroziju 
u cijelom očekivanom životnom vijeku sunčane elektrane izložene atmosferskim uvjetima prema 
mjerodavnoj korozijskoj kategoriji. 
Temeljenje montažne konstrukcije izvest će se na način koji što manje narušava zatečeno stanje 
terena. Ukoliko se kasnijim analizama i procjenama stanja pokaže da temeljenje nije moguće izvesti 
utiskivanjem temeljnog stupa u teren odabrat će se rješenje koje uključuje korištenje betonskih 
temelja sa što je moguće manjim utjecajem na okolni teren. U tom smislu temeljenje će se izvesti kao 
provrt u terenu promjera oko 0,2 m i dubine do 1,5 m prenosivom terenskom bušilicom za tlo. 
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Pripremljeni provrt puni se betonom odgovarajućih karakteristika i armaturom za učvršćenje 
montažne konstrukcije. 
Detalji temeljenja i tip montažne konstrukcije (orijentacija 'Jug' ili orijentacija 'Istok-Zapad') 
fotonaponskih modula će se odrediti statičkim proračunima u glavnom projektu. 
 
Fotonaponski moduli biti će certificirani u skladu sa standardima: 

 HRN EN 61215:2008 ili HRN EN 61646:2009, 

 HRN EN 61730:2008. 
Fotonaponski moduli biti će deklarirani u skladu sa standardom: 

 HRN EN 50380:2008. 
Odabrani fotonaponski moduli omogućiti će postizanje DC napona do 1500 V i biti će otporni na 
očekivane atmosferske utjecaje. 
Fotonaponski moduli imati će osigurane priključne kabele s vodootpornim priključnicama za 
bezopasno povezivanje s ostalim modulima. 
 
1.2.2. Izmjenjivački sustavi 
 
a) Izvedba sunčane elektrane sa centralnim izmjenjivačima 
 
U izvedbi sunčane elektrane sa centralnim izmjenjivačima fotonaponski moduli serijski se povezuju u 
skupine određene željenom naponskom razinom (eng. string box), a koji se potom grupiraju u DC 
sabirne ormare (eng. combiner box) s pripadajućom opremom. Svi DC sabirni ormari postavljaju se uz 
profilne nosače montažnih konstrukcija i tako ne zahtijevaju dodatno prostorno zauzeće. 
Uloge centralnog izmjenjivačkog sustava su: objedinjavanje DC kabela sabirnih ormara polja 
fotonaponskih modula, pretvorba istosmjerne struje i napona u izmjenične veličine potrebnih 
karakteristika te regulacija napona i faktora snage na mrežnoj strani. Maksimalne tlocrtne dimenzije   
izmjenjivačkog sustava iznose oko 7 x 13 m, a visina oko 3 m. Izmjenjivački sustav opremljen je 
transformatorom za podizanje naponske razine na srednjenaponsku vrijednost. 
Centralni izmjenjivački sustav je dogotovljeni tvornički ispitani tržišni proizvod koji u standardnim 
kontejnerima objedinjava izmjenjivače, transformator, kao i svu ostalu potrebnu opremu a moguće 
ga je izvesti bez povezivanja sa tlom. 
U varijantnom rješenju sa centralnim izmjenjivačima, svako polje fotonaponskih modula priključuje 
se na zasebni centralni izmjenjivački sustav snage prilagođene veličini polja fotonaponskih modula. U 
izmjenjivačkom sustavu istosmjerna struja i napon pretvaraju se u izmjenične vrijednosti te se 
provodi transformacija na srednjenaponsku razinu. 
Sve ključne funkcionalne karakteristike izmjenjivača – neometan rad, automatsko odvajanje od 
mreže, parametri kvalitete izlaznog napona i povratni utjecaj na mrežu – moraju biti usklađene s 
mrežnim pravilima, normom HRN EN 50160, uvjetima HEP ODS-a te ostalom važećom tehničkom 
regulativom u RH. 
Svaki izmjenjivač je opremljen sklopkom za iskapčanje ulazne DC strane, prenaponskom zaštitom, 
zaštitom od zamjene polova, zaštitom od povratne struje te sustavom za monitoring parametara 
električne energije (kratkog spoja, mrežnih poremećaja). 
 
b) Izvedba sunčane elektrane s distribuiranim izmjenjivačima  
 
U izvedbi sunčane elektrane s distribuiranim izmjenjivačima svaka čestica polja fotonaponskih 
modula priključuje se na zasebni izmjenjivački sustav snage prilagođene veličini čestice 
fotonaponskih modula. 
Umjesto sustava koji objedinjuje centralne izmjenjivače s transformatorom, u decentraliziranoj 
konfiguraciji sunčane elektrane koriste se tzv. izmjenjivači niza. Primjere tržišno dostupnih 
izmjenjivača niza predstavljaju izmjenjivači tipa Sunny Tripower (SMA), TRIO (ABB) ili ECO (FRONIUS). 
Izmjenjivači niza pretvaraju istosmjerni napon pojedinog niza fotonaponskih modula (ili više njih) u 
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izmjenični napon niske naponske razine. Povećanje naponske razine (10kV / 20kV / 35 kV) vrši se u 
srednjonaponskoj stanici. 
Fotonaponska polja, izmjenjivači niza te srednjenaponske stanice čine osnovne elemente 
fotonaponske elektrane u izvedbi s izmjenjivačima niza. Sva oprema neophodna za isporuku 
proizvedene električne energije u mrežu smještena je u srednjenaponskoj stanici. Na tržištu su 
trenutno dostupne izvedbe srednjenaponskih stanica poput SMA srednjenaponske stanice (engl. 
SMA Medium Voltage Station) ili ABB srednjenaponskog bloka (engl. ABB medium voltage 
compartment STRING-MVC). 
Više srednjenaponskih stanica sunčane elektrane mogu se međusobno spojiti u niz ili formirati 
prsten. S obzirom na specifične potrebe, srednjenaponska stanica može se opremiti uređajima za 
kontrolu ili nadzor rada izmjenjivača. Dijelovi srednjenaponske stanice su: 

• niskonaponski odjeljak - niskonaponski kabeli s izmjeničnim naponom spojeni su na 
niskonaponski odjeljak. 

• srednjenaponski transformator - srednjenaponski transformator podiže izlazni napon 
izmjenjivača na srednjenaponsku razinu. 

• srednjenaponski odjeljak - ovaj odjeljak sadrži srednjenaponski prekidač, osigurače te sustav 
za nadzor i kontrolu izmjenjivača sa korisničkim sučeljem. 

 
 
Konačni izbor tipa izmjenjivača (centralni izmjenjivač, izmjenjivač niza) sunčane elektrane Kula 
odredit će se izvedbenim projektom. 
SN kabeli povezivat će izmjenjivačke sustave/srednjenaponske stanice s internim (35/20/10 kV) 
rasklopištem na lokaciji sunčane elektrane SE Kula. 
Kod odabira tipa izmjenjivača nositelj zahvata vodit će se BAT (engl. ‘Best Available Technology’) i 
GEP (engl. ‘Good Engineering Practice’) načelima. Također, ugrađena oprema bit će odabrana 
sukladno tehničkim propisima i normama kojima je obuhvaćena predmetna tehnologija. 
 
1.2.3. Uređenje okoliša 
 
Svako energetsko postrojenje mijenja sliku prirodne sredine u nekoj mjeri, pa tako i sunčane 
elektrane. Usporedba ekološke prihvatljivosti iskorištavanja energije Sunca s obzirom na druge 
načine proizvodnje električne energije može se provesti iz raznih motrišta, poglavito analiziranjem 
doprinosa smanjenju onečišćenja okoliša, zauzetosti terena i utjecaja na teren. 
Nakon izgradnje sunčane elektrane, sva tehnologija za izgradnju uklonit će se, a okolni teren će se 
urediti tako da se što bolje uklopi u postojeći okoliš. 
S obzirom na to da je površina terena na lokaciji zahvata SE Kula vrlo povoljna za postavljanje 
fotonaponskih modula s pripadajućom montažnom konstrukcijom, ne predviđaju se značajniji zahvati 
u vidu poravnavanja terena.  
Predviđa se tek niveliranje istaknutih lokalnih uzdignuća ili udubljenja na terenu koja predstavljaju 
prepreku postavljanju montažne konstrukcije fotonaponskih modula te minimalna građevinska 
prilagodba eventualnih zatečenih putova na lokaciji zahvata čija će se prvotna namjena očuvati u što 
većoj mogućoj mjeri. 
Vodeći se načelom minimalnih zahvata na postojeći teren, područje zahvata sunčane elektrane uredit 
će se na način da se po završetku pojedinih aktivnosti vrati u doprirodno stanje, odnosno stanje 
najsličnije prvotno zatečenom, kako slijedi: 

 prilikom izvođenja radova na iskopu (npr. kod temeljenja montažne konstrukcije, kopanja 
rovova za polaganje podzemnih kabela), humusni sloj tla (ako postoji) će se odložiti odvojeno, 
te se po završetku radova koristiti za sanaciju/uređenje područja zahvata u svrhu vraćanja u 
doprirodno stanje 

 prilikom izvođenja radova uklanjanje vegetacije ograničiti će se samo na područje zahvata 

 zabranjeno je u okolne vrtače, koliševke, dolce i sitaste ponore ili u druge speleološke objekte 
odlagati (ni privremeno niti trajno) bilo kakav otpad ili iz njih vaditi matični supstrat  
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 ukoliko je u okolini sunčane elektrane bilo značajne vegetacije, nakon završetka radova okolinu 
će se hortikulturno urediti koristeći autohtone vrste grmlja na način da se građevine što bolje 
uklope u okoliš 

 kabelske trase nakon polaganja kabela dovest će se u doprirodno stanje tako da trasa bude što 
manje uočljiva u krajobrazu 

 nakon završetka radova lokaciju sunčane elektrane i pristupne spojne ceste te okolica će se 
dovesti u doprirodno stanje 

 prilikom izvođenja zemljanih radova površinski sloj tla bolje kvalitete, posebno deponirati, 
zaštititi od onečišćenja i po završetku radova upotrijebiti u svrhu krajobraznog uređenja 
devastiranih površina 

 sve površine koje su korištene za potrebe izgradnje, a koje ne obuhvaćaju servisne površine i 
protupožarne prosjeke, sanirat će se na način da po završetku izgradnje budu najsličnije 
prvobitnom stanju, tj. stanju kakvo je bilo prije početka radova 

 materijal od iskopa koji zadovoljava uvjete za nasipavanje servisnih površina iskoristit će se za 
tu namjenu. 

 
Kao mjera zaštite od neovlaštenog ulaza trećih osoba kao i pristupa većih životinja objektima SE Kula 
cijela lokacija zahvata ogradit će se zaštitnom žičanom ogradom visine oko 3 m. Planirani ulaz u SE 
Kula nalazit će se s južne strane lokacije zahvata s odgovarajućim ulaznim vratima za vozila i pješake.  
U cilju sigurnosnog osiguranja i zaštite od otuđenja, područje zahvata štititi će se sustavom tehničke 
zaštite koji uključuje i protuprovalnu zaštitu, a smjestit će se unutar prostora predviđenih i za 
smještaj sustava izmjenjivača i transformatora kao i unutar prostora za smještaj SN rasklopišta. 
Ograda će biti izdignuta iznad terena na način da se ostavi 15 cm između ograde i tla kako bi se 
osigurala povezanost ograđenog prostora i staništa za male životinje. 
 
1.2.5. Način i uvjeti priključenja na javno prometne površine 
 
Za potrebe zahvata SE Kula nisu potrebni novi priključci na javne ceste. Koristit će se postojeći 
pristupni putevi korišteni za potrebe vjetroelektrana u neposrednoj blizini namjeravanog zahvata SE 
Kula. Investitor će po potrebi s Hrvatskim šumama d.o.o., sklopiti Ugovor o korištenju pristupnih 
putova (protupožarnih prosjeka) za SE Kula. 
Protupožarne prosjeke s karakteristikom šumske ceste prvenstveno služe za dopremu elemenata za 
izgradnju sunčane elektrane te po izgradnji sunčane elektrane u svrhu servisiranja opreme što je u 
pravilu moguće obaviti lakim terenskim vozilom. 
Aktivnosti pri izgradnji će se izvoditi tako da ne ugroze sigurnost i normalno odvijanje prometa 
okolnim cestama. 
 
1.2.6. Način i uvjeti priključenja na komunalnu infrastrukturu 
 
Priključak SE Kula na kanalizacijsku i vodovodnu mrežu 
 
Priključak na kanalizacijsku mrežu nije predviđen s obzirom na planirani način izgradnje SE Kula kao 
potpuno automatiziranog postrojenja bez stalne posade, pa se samim time ne predviđa ni sanitarna 
odvodnja. Osoblje koje servisira opremu na lokaciji SE Kula boravit će povremeno za vrijeme hitnih 
intervencija ili redovnog servisiranja.   
Ne predviđa se priključak na vodoopskrbni sustav. 
Također se ne predviđa ni oborinska odvodnja. U slučaju eventualne pojave značajnijih tokova 
oborinskih voda na kritičnim mjestima će se izvesti plitki bočni kanali koji će osigurati nesmetan 
prolaz lakim terenskim vozilima i ljudima na lokaciji sunčane elektrane tijekom takvih pojava. 
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Priključak SE Kula na prijenosnu elektroenergetsku mrežu 
 
Sve proizvodne jedinice SE Kula (fotonaponski moduli), bit će povezane internom kabelskom DC 
mrežom napona do 1.500 V. Fotonaponski moduli se povezuju u nizove, a nizovi u sabirnim ormarima 
u paralele. DC izlazi sabirnih ormara pojedinih polja fotonaponskih modula povezuju se na 
dogotovljene, tvornički ispitane izmjenjivačke sustave, s integriranim transformatorom, snage oko 
500 do 6.000 kW. 
Priključak SE Kula snage oko 70 MW na elektroenergetsku mrežu i obračunsko mjerno mjesto (OMM) 
preuzete/proizvedene električne energije izvest će se u skladu s uvjetima koji će biti određeni u 
elektroenergetskoj suglasnosti HOPS-a. 
Za potrebe napajanja vlastite potrošnje SE Kula ugradit će se kućni transformator snage oko 100 kVA 
i/ili DC razvod koji se temelji na DC baterijskom sustavu odgovarajućeg kapaciteta. U skladu s 
predviđenom snagom SE Kula snage oko 70 MW u ovoj fazi projekta predviđaju se sljedeći detalji 
izvedbe priključka: 
 

Napon 110 kV 

Izvedba trofazni kabelski priključak 

Priključna snaga preuzimanja (opcija) oko 100 kVA 

Priključna snaga isporuke oko 70 MW 

Kategorija povlašteni proizvođač, sunčana elektrana > 1 
MWp 

Predviđena godišnja proizvodnja oko 130 GWh. 

 
 
1.2.7. Fotonaponski paneli s antirefleksnim slojem 
 

U izvedbi sunčane elektrane Kula koristiti će se fotonaponski paneli s antirefleksijskim slojem kako bi 
se, u kombinaciji sa odgovarajućim razmacima između solarnih panela, utjecaji reflektirajuće 
površine fotonaponskih panela sveli na najmanju moguću mjeru. 
 
Kao što je poznato, fotonaponske ćelije su uređaji koji pretvaraju sunčevo zračenje u električnu 
energiju. U tom smislu, unutrašnja arhitektura ćelije izvedena je tako da omogući maksimalnu 
apsorpciju svjetlosti, odnosno, da minimizira refleksiju svjetlosnog zračenja od površine modula kako 
bi se dostigla najveća moguća proizvodnja.  
 
Kako bi se povećala učinkovitost fotonaponskog modula, pri izradi fotonaponskih ćelija pristupa se 
postupku tzv. teksturizacije (stvaranje piramidalnih struktura na površini ćelije) čime se optički gubitci 
fotonaponske ćelije svode na minimum. Razlikujemo različite metode teksturizacije ovisno o tome je 
li riječ o monokristalinskim ili polikristalinskim fotonaponskim ćelijama (npr. Engl. KOH wet etching, 
anisotropic etching, isotropic etching itd.).  
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Primjeri teksturizacije  
 
Drugi važan mehanizam minimiziranja refleksije fotonaponske ćelije predstavlja antirefleksijski sloj 
(Eng. ARC = Anti Reflecting Coating), najčešće silicijev nitrid, koji pospješuje apsorpciju fotonaponske 
ćelije a modulu daje karakterističnu plavu boju.  

 
 

Navedenim metodama refleksiju fotonaponskog modula moguće je smanjiti i do 1-5 % (ovisno o 
valnoj duljini svjetlosti) čime se značajno povećava produktivnost fotonaponske ćelije.  
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Slika 3. Lokacija planirane sunčane elektrane Kula 
Izvor: GEOPORTAL preglednik 

LEGENDA: 

 k.č.br. 1868/1 k.o. Kula 
Atlagić 

 

 

±
±

LOKACIJA 
PLANIRANOG 
ZAHVATA  

GRAD 
BENKOVAC  
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Slika 4. Pregledna situacija – novo stanje, M 1:20 000 
Izvor:  Idejni projekt za ishođenje lokacijske dozvole za SE Kula snage 70MW, zajedničke oznake projekta IP_SE KULA – 8/19 iz kolovoza 2019. godine, izrađen od tvrtke PORZANA d.o.o. 
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1.3. VARIJANTNA RJEŠENJA 

Idejnim rješenjem razmatrane su varijante samo vezano uz smjer nizanja montažnih konstrukcija te 
izbor tipa izmjenjivača. 

Lokacija na kojoj je planirana izgradnja sunčane elektrane Kula definirana je prostorno planskom 
dokumentacijom, stoga za planirani zahvat nisu razmatrana varijantna rješenja. 

1.4. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJE ULAZE U TEHNOLOŠKI PROCES, POPIS VRSTA I KOLIČINA 

TVARI KOJE OSTAJU NAKON TEHNOLOŠKOG PROCESA TE EMISIJA U OKOLIŠ 

Predmetni zahvat odnosi se na izgradnju i korištenje sunčane elektrane.  

Sunčane elektrane predstavljaju postrojenja za proizvodnju električne energije iz sunčeva zračenja s 
minimalnim utjecajem na okoliš. 

Prilikom rada sunčane elektrane nema tvari koje je potrebno unositi u tehnološki proces niti tvari 
koje bi ostajale nakon tehnološkog procesa, kao ni emisija u okoliš, stoga ovo poglavlje nije 
primjenjivo. 

1.5. POPIS DRUGIH AKTIVNOSTI KOJE MOGU BITI POTREBNE ZA REALIZACIJU ZAHVATA 

Za realizaciju predmetnog zahvata nisu potrebne druge, dodatne aktivnosti, osim onih koje su već 
prethodno opisane. 
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2. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

2.1. OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

Prema administrativnom ustroju Republike Hrvatske lokacija zahvata nalazi se u administrativnom 
obuhvatu Grada Benkovca, naseljima Popovići i Donji Karin, u Zadarskoj županiji.  

 

Slika 5. Lokacija planiranog zahvata s obzirom na administrativne jedinice 

Lokacija zahvata se nalazi istočno od mjesta Vojvodići, na relativno ravnoj visoravni (Kukalj) 
sjeverozapadno u odnosu na uzvišenje Gradić na visinama od 262 do 275 m.n.m. 

Područje zahvata pripada Ravnim kotarima koji se geomorfološki sastoje od paralelno razvijenih 
nizova karbonatnih uzvišenja i dolomitno-flišnih udolina, često pokrivenih mlađim naslagama. 
Padinskim procesima i tektonskim pokretima u flišu je oblikovan brežuljkasto-ravnjački tip reljefa. 
Brežuljkasta uzvišenja su obilježena jačom vertikalnom reljefnom raščlanjenošću, a time i većim 
nagibima. Visinske razlike su vrlo male tako da se ovaj morfološki prostor osim ravničarskog može 
okarakterizirati i kao blago brežuljkastim. 

  

Grad Obrovac 

Grad Benkovac 

Grad Novigrad 

Općina 
Škabrinja 

±

Općina 
Polača 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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2.2. ANALIZA USKLAĐENOSTI ZAHVATA S DOKUMENTIMA PROSTORNOG UREĐENJA 

Način planiranja i uređenja prostora na kojem je planirana izgradnja određen je sljedećim 
dokumentima prostornog uređenja na snazi: 

 Prostorni plan Zadarske županije („Službeni glasnik Zadarske županije“, brojevi 2/01, 6/04, 
2/05, 17/06, 3/10, 15/14 i 14/15) 

 Prostorni plan uređenja Grada Benkovca („Službeni glasnik Zadarske županije“, broj 1/03 i 
„Službeni glasnik Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 2/13, 6/13, 02/16, 03/16 – pročišćeni 
tekst, 04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 7/19). 

 

2.2.1. Prostorni plan Zadarske županije („Službeni glasnik Zadarske županije“, brojevi 2/01, 6/04, 
2/05, 17/06, 3/10, 15/14 i 14/15) 

 

Izvod iz tekstualnog dijela: 

U poglavlju II. ODREDBE ZA PROVOĐENJE, potpoglavlju 2. Uvjeti određivanja prostora građevina od 
važnosti za Državu i Županiju, 2.1. Građevine od važnosti za Državu, Članku 7. navodi se da su  
Planom, posebnim propisima te Strategijom i Programom prostornog uređenja RH određene 
slijedeće građevine od važnosti za RH: 

2.1. 2. Energetske građevine 

[...]  

- Planirane solarne elektrane snage veće od 20 MW 

[...]. 

U poglavlju 6. UVJETI (FUNKCIONALNI, PROSTORNI, EKOLOŠKI) UTVRĐIVANJA PROMETNIH I 
DRUGIH INFRASTRUKTURNIH SUSTAVA U PROSTORU, potpoglavlju 6.2. Energetski sustav, Članku 

59. navodi se da je korištenjem obnovljivih izvora energije (vode, sunca, vjetra...), moguća 
izgradnja: 

 malih hidroelektrana do 10 MW 

 vjetroelektrana 

 solarnih elektrana 

U Članku 62. navodi se da su Planom određena područja za planiranu izgradnju vjetroelektrana na 
području Grada Paga, Grada Obrovca, Grada Benkovca, Općine Jasenice, Općine Gračac i Općine 
Lišane Ostrovičke kako je prikazano na kartografskom prikazu 2.3. Infrastrukturni sustavi –energetski 
sustavi. 
Unutar planiranih područja lokacije vjetroelektrana odredit će se na temelju provedenih istražnih 
radova. 
Smjernice za određivanje lokacija vjetroagregata: 

- izvan zaštićenih i predloženih za zaštitu dijelova prirode 
- izvan planiranih građevinskih područja, infrastrukturnih koridora, visokih šuma i poljoprivrednog 

zemljišta 
- izvan zona izloženih vizurama vrijednog krajolika, te s mora i glavnih prometnica 
- udaljenost vjetroagregata od granice građevinskog područja naselja je najmanje 1000 m, 
a iznimno može biti i manja, ali ne manja od 500 m ako se u postupku procjene utjecaja zahvata 

na okoliš utvrdi da zahvat nema značajniji negativni utjecaj na naselje 
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- uskladiti smještaj vjetroagregata u odnosu na telekomunikacijske uređaje (radio i TV odašiljači, 
navigacijski uređaji) radi izbjegavanja elektromagnetskih smetnji 

- voditi računa u odabiru veličine i boje lopatica i stupa o mogućoj vizualnoj degradaciji prostora 
- izraditi za karakteristične lokacije kompjutorsku vizualizaciju radi ocjene utjecaja vjetroagregata 

na fizionomiju krajobraza 
Planom je omogućeno povezivanje vjetroelektrana na postojeću i planiranu elektroenergetsku mrežu 
što će biti definirano kroz daljnju razradu svake pojedine lokacije. 
Sukladno mogućnostima konfiguracije terena i koncepcije vjetroelektrane, dozvoljava se u okviru 
vjetroelektrane (vjetroparka) planiranje solarnih elektrana i ostalih pogona za korištenje sunčeve 
energije. 
 
U Članku 62a. navodi se da se mogućnost izgradnje solarnih elektrana temelji na preliminarnoj analizi 
opravdanosti izgradnje postrojenja i mogućnosti priključka na elektroenergetsku mrežu. 
U Članku 62b. navodi se da se povezivanje, odnosno priključak planiranih obnovljivih izvora energije 
(vjetroelektrane, solarne elektrane) na elektroenergetsku mrežu, sastoji od: pripadajuće trafostanice 
smještene u granicama obuhvata planirane vjetroelektrane/solarne elektrane i priključnog 
dalekovoda/kabela na postojeći ili planirani dalekovod ili na postojeću ili planiranu trafostanicu u 
dijelu elektroenergetskog sustava koji se nalazi u relativnoj blizini lokacije izgradnje 
vjetroelektrane/solarne elektrane. Točno definiranje trase priključnog dalekovoda/kabela odredit će 
se projektnom dokumentacijom temeljem uvjeta nadležnog ovlaštenog elektroprivrednog 
poduzeća/tvrtke (operator prijenosnog sustava ili operator distribucijskog sustava). 
 
Izvod iz grafičkog dijela: 

Na kartografskom prikazu 2.3 Infrastrukturni sustavi – Energetski sustav, vidljivo je da se lokacija 
predmetnog zahvata nalazi na području označenom kao planirano područje za iskorištavanje energije 
vjetra. 
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Slika 6. Isječak iz kartografskog prikaza 2.3 Infrastrukturni sustavi – Energetski sustav Prostornog plana Zadarske županije („Službeni glasnik Zadarske 
županije“, brojevi 2/01, 6/04, 2/05, 17/06, 3/10, 15/14 i 14/15) 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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2.2.2. Prostorni plan uređenja Grada Benkovca („Službeni glasnik Zadarske županije“, broj 1/03 i 
„Službeni glasnik Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 2/13, 6/13, 02/16, 03/16 – pročišćeni tekst, 
04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 7/19). 

Izvod iz tekstualnog dijela: 

U poglavlju 2. UVJETI ZA UREĐENJE PROSTORA, potpoglavlju 2.1. GRAĐEVINE OD VAŽNOSTI ZA 
DRŽAVU I ŽUPANIJU, Članku 14. navode se infrastrukturne građevine od važnosti za Republiku 
Hrvatsku na području Grada Benkovca: 

[...] 

Energetske građevine 

Elektroenergetske građevine 

- energetski izvori koji koriste obnovljive izvore (planirano): 

[...] 

• solarne elektrane snage veće od 20MW 

U potpoglavlju 2.3. IZGRAĐENE STRUKTURE VAN NASELJA, Članku 56a navodi se da su izgrađene 
strukture izvan građevinskog područja naselja predviđene kao: 

 građevinska područja izvan naselja za izdvojene namjene 

 izgradnja izvan građevinskih područja. 

U potpoglavlju 2.3.2. Građenje i korištenje površina izvan građevinskih područja, Članku 59. navodi 
se:  

(1) Izvan građevinskog područja grade se i uređuju pojedinačne građevine i zahvati. 

(2) Ovim planom izgrađenim strukturama izvan naselja smatraju se : 

• stambene i pomoćne građevina za vlastite (osobne) potrebe i za potrebe seoskog turizma  

• gospodarski objekti kao što su građevine za pohranu poljoprivrednih strojeva i drugog alata, 
poljoprivrednih proizvoda, građevine za uzgoj i sklanjanje stoke i peradi, čuvanje vinograda i 
voćnjaka, razni staklenici i plastenici i slični objekti za koje se ne formiraju građevinska područja 

• eksploatacijska polja sa proizvodnim objektima i pristupnim putovima od eksploatacijskog polja 
do javne prometne površine, koja se odnose na eksploataciju kamena i drugih sirovina, a 
neophodno ih je izgraditi za normalno funkcioniranje pogona 

• izgradnja objekata i uređaja obrane, prema posebnom programu Ministarstva obrane i 
postojećem zakonu 

• infrastrukturni objekti kao što su vodospreme, razne nadzemne i podzemne instalacije 
(vodovodne, elektroopskrbne, telekomunikacijske, plinske…), uređaji za pročišćavanje otpadnih 
voda i drugi, za koje se ne formiraju građevinska područja, energetske građevine iz obnovljivih 
izvora – vjetroelektrane, fotonaponske/solarne elektrane, elektrane na biomasu. 

Ovi se objekti mogu izgrađivati po posebnom programu u okviru zakona.  

• građevine u funkciji gospodarenja šumama i lova (lugarnice, lovački domovi, hranilišta, pojilišta i 
sl.) 

[...]. 
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U potpoglavlju 2.3.2.6. Infrastrukturne građevine, Članku 82a navodi se: 
 

(1) Izvan građevinskog područja mogu se smjestiti sve infrastrukturne građevine: vodovi i građevine u 
funkciji prometnog sustava, sustava veza, sustava vodoopskrbe i odvodnje, kao i sustava energetike, 
a smješteni su u infrastrukturne koridore kao i energetske građevine iz obnovljivih izvora. 

(2) Trase infrastruktura nalaze se na kartografskim prikazima 1 i 2. 

(3) Prilikom izgradnje ili rekonstrukcije javnih i individualnih građevina potrebno je voditi posebnu 
pažnju o čuvanju prometnih i infrastrukturnih koridora. Do izgradnje infrastrukture ne može se u tim 
koridorima vršiti građenje. 

(4) Kriteriji za planiranje građevina infrastrukture određuju se u poglavlju 5. ovih Odredbi. 

 

U poglavlju 3. UVJETI SMJEŠTAJA GOSPODARSKIH DJELATNOSTI, Članku (86) navodi se da se planom 
se utvrđuju djelatnosti u zonama gospodarske namjene na prostoru Grada Benkovca i to: 

… 

 proizvodna namjena – energetska – VE, SE 

… 

U poglavlju 5. UVJETI UTVRĐIVANJA KORIDORA ILI TRASA I POVRŠINE PROMETNIH I DRUGIH 
INFRASTRUKTURALNIH SUSTAVA, Članku 97a. navodi se da su Planom namjene površina osigurane 
površine infrastrukturnih sustava kao linijske i površinske infrastrukturne građevine i to za: 

[...] 

• energetsku infrastrukturu (elektroenergetika, plinoopskrba, obnovljivi izvori) 

[...] 

U potpoglavlju 5.2. KOMUNALNI SUSTAVI, 5.2.1. Energetika, 5.2.1.3. Obnovljivi izvori, Članku 130. 
navodi se: 

Alternativni izvori električne energije koji mogu zamijeniti sadašnje mogu biti voda, sunce i vjetar, bio 
masa, a njihovo korištenje na Planom obuhvaćenom prostoru će se riješiti studijama koje će pokazati 
racionalno i svrhovito korištenje prostora i zaštitu istog. 

U Članku 131. navodi se: 

(1) Planom se predviđa racionalno korištenje energije korištenjem dopunskih izvora ovisno o 
energetskim i gospodarskim potencijalima prostora Grada Benkovca. 

(2) Dopunski izvori energije su prirodno obnovljivi izvori energije sukladno lokalnim prilikama – bio 
masa, vjetar, sunce i vode. 

(3) U razvitku korištenja energije treba težiti instaliranju samostojnih elektrana koje koriste energiju 
dopunskih izvora energije. 

(4) Izgradnja energetskih sustava iz obnovljivih izvora (fotonaponske/solarne elektrane, 
vjetroparkovi, biomasa i sl.) definirana je zakonskom regulativom i uvjetima nadležnih ustanova iz 
oblasti energetike, prometa, vodnog gospodarstva i dr.. Zasebne lokacije za izgradnju energetskih 
sustava iz obnovljivih izvora definirane su na kartografskim prikazima 1., 2. i 4. i označene 
oznakom VE ili SE. 

(5) Dozvoljava se izgradnja fotonaponskih elektrana male i srednje snage (od 1 kW do 500 kW) u 
okviru građevinskih područja stambene, gospodarske – poslovne i ugostiteljsko-turističke namjene, 
izgrađene isključivo na krovnim površinama građevina. 
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(6) Dozvoljava se izgradnja sunčevih kolektora u okviru građevinske čestice isključivo na krovnim 
površinama građevina za individualno energetsko rješenje. 

(7) Unutar utvrđenih građevinskih područja gospodarske – proizvodne namjene moguće je formirati 
površine za smještaj uređaja i građevina za korištenje obnovljivih izvora kao zasebne cjeline. 
(8) Elementi koji se koriste u proizvodnji energije moraju biti ekološki prihvatljivi. 
(9) Površine za smještaj energetskih sustava iz obnovljivih izvora moraju biti priključene na javne 
infrastrukturne i komunalne sustave. 

Izvod iz grafičkog dijela: 

Na kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena površina, vidljivo je da se lokacija predmetnog 
zahvata nalazi na području označenom kao POVRŠINA OBNOVLJIVIH IZVORA – površine za razvoj 
vjetroparkova. 

Na kartografskom prikazu 2. Infrastrukturni sustavi i mreže – energetski sustav, područje na kojem se 
nalazi planirani zahvat označeno je kao istražna zona vjetroelektrane, te su na kartografskom prikazu 
označeni postojeći planirani elektroprijenosni uređaji te transformatorska i rasklopna postrojenja. 

Na kartografskom prikazu 3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – vodozaštita, područje na kojem se 
nalazi planirani zahvat označeno je kao vodonosno područje. 
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Slika 7. Isječak iz kartografskog prikaza 1. Korištenje i namjena površina Prostornog plana uređenja Grada Benkovca („Službeni glasnik Zadarske županije“, broj 
1/03 i „Službeni glasnik Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 2/13, 6/13, 02/16, 03/16 – pročišćeni tekst, 04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 7/19).) 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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Slika 8. Isječak iz kartografskog prikaza 2. Infrastrukturni sustavi i mreže – energetski sustav Prostornog plana uređenja Grada Benkovca („Službeni glasnik 
Zadarske županije“, broj 1/03 i „Službeni glasnik Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 2/13, 6/13, 02/16, 03/16 – pročišćeni tekst, 04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 
7/19)
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Slika 9. Isječak iz kartografskog prikaza 3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora – vodozaštita  Prostornog plana uređenja Grada Benkovca („Službeni glasnik 
Zadarske županije“, broj 1/03 i „Službeni glasnik Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 2/13, 6/13, 02/16, 03/16 – pročišćeni tekst, 04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 
7/19).

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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2.3. OBILJEŽJA OKOLIŠA LOKACIJE I PODRUČJA UTJECAJA ZAHVATA 

2.3.1. Klimatske značajke 

Prema Köppenovoj klasifikaciji klime definiranoj prema srednjem godišnjem hodu temperature zraka 
i količine oborine područje Ravnih kotara pripada submediteranskoj klimatskoj zoni (Cfa umjereno 
topla vlažna klima s vrućim ljetom). 

Unutrašnjost Zadarske županije, tj. područje Ravnih kotara, Bukovice i Podvelebitskog kanala 
karakteriziraju oštrije zime s nešto većim dnevnim i godišnjim kolebanjima temperatura nego na 
otocima i obali, što je karakteristično za submediteranske klimatske zone. 

Tipični vjetrovi u Zadarskoj županiji su bura (osobito na području otoka Paga i Velebitskog kanala) i 
jugo (vlažan vjetar popraćen velikim valovima na obalnom području) koji su karakteristični u zimskim 
mjesecima. Za ljeto je karakterističan vjetar maestral (sjeverozapadni vjetar koji ublažava ljetne 
vrućine). 

U 15-godišnjem razdoblju 2000-2014. u Benkovcu je prosječna godišnja količina oborina iznosila  
933.1 mm. Prema karakteristikama godišnjeg hoda oborina šire područje Benkovca ima obilježje 
maritimnog režima oborine. U 15-godišnjem razdoblju 2000-2014. najveće količine oborina 
zabilježene su u prosjeku u studenom (128.3 mm) i prosincu (115.9 mm), a najmanje u srpnju (32.2 

mm). Srednja godišnja temperatura zraka u tom periodu iznosila je 15.0°C. Godišnji hod 
temperature zraka u Benkovcu karakterizira maksimum u srpnju (23.9°C) i minimum u siječnju (5.6 
°C). 
Prosječna godišnja insolacija za  lokaciju zahvata iznosi oko 1500 kWh/m2. 
 

Klimatske promjene 

Projekcije klimatskih promjena na području Republike Hrvatske dobivene su simulacijama klime 
regionalnim klimatskim modelom RegCM prema A2  scenariju za dva 30-godišnja razdoblja: 

• Razdoblje od 2011. do 2040. godine 
• Razdoblje od 2041. do 2070. godine 

Prema rezultatima RegCM-a na području Grada Benkovca, srednjak ansambla simulacija upućuje na 
povećanje temperature zraka u oba razdoblja i u svim sezonama. Amplituda porasta veća je u 
drugom nego u prvom razdoblju, ali je statistički značajna u oba razdoblja. Povećanje srednje dnevne 
temperature zraka veće je ljeti (lipanj-kolovoz) nego zimi (prosinac-veljača). Na slikama ispod dan je 
prikaz rezultata projekcije za razdoblje 2011.-2040. (Slika 10.), odnosno za razdoblje 2041-2070. 
(Slika 11.). Iz prikaza se vidi da se na području Grada Benkovca u razdoblju 2011-2040. predviđa 
porast temperature do 0,4°C zimi te od 0,8 do 1°C ljeti, odnosno u razdoblju od 2041-2070. do 1,6°C 
zimi, dok je za ljeto previđeno povišenje temperature za više od 2,8°C. 



Izgradnja sunčane elektrane Kula snage 70 MW na području Grada Benkovca  

31 
 

 

Slika 10. Promjena prizemne temperature zraka (˚C) u Hrvatskoj i na području Grada Benkovca u 
razdoblju 2011.-2040. U odnosu na razdoblje 1961.-1990. Prema rezultatima srednjaka ansambla 
nacionalnog klimatskog modela RegCM za A2 scenarij emisije stakleničkih plinova za zimu i ljeto 

Izvor: DHMZ 

 

Slika 11. Promjena prizemne temperature zraka (˚C) u Hrvatskoj i na području Grada Benkovca u 
razdoblju 2041.-2070. U odnosu na razdoblje 1961.-1990. Prema rezultatima srednjaka ansambla 
nacionalnog klimatskog modela RegCM za A2 scenarij emisije stakleničkih plinova za zimu i ljeto. 
Izvor: DHMZ 

Promjene količine oborina u bližoj budućnosti (2011.-2040.) su vrlo male i ograničene samo na manja 
područja te variraju u predznaku ovisno o sezoni te na temelju dostupnih podataka ne može sa 
statističkom značajnošću reći kakvo će biti stanje na području Grada Benkovca. 
U drugom razdoblju buduće klime (2041.-2070.) promjene oborina u Republici Hrvatskoj su nešto 
jače izražene pa se na temelju toga mogu donijeti i određeni zaključci za područje Grada Benkovca, 
iako niti oni nisu statistički značajni. Prema slici ispod (Slika 12.) za područje Grada Benkovca 
predviđa se porast količine padalina do 0,3 mm/dan zimi te smanjenje do 0,3 mm/dan ljeti. 
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Slika 12. Promjena oborina u Hrvatskoj (mm/dan) i na području Grada Benkovca u razdoblju 2041.-
2070. u odnosu na razdoblje 1961.-1990. prema rezultatima srednjaka ansambla regionalnog 
klimatskog modela RegCM za A2 scenarij.  

Izvor: DHMZ 

 

2.3.2. Geološke i hidrogeološke značajke 

Šire područje zahvata pripada tektonskoj jedinici Ravni Kotari. Središnji Ravni kotari ili ravnokotarsko 
zaobalje ili Ravni kotari u užem smislu zauzimaju središnji prostor između primorskog pojasa i 
Bukovice, uglavnom do 200 m nadmorske visine. Nizinska obilježja Ravnih kotara upotpunjuje 
izmjena vapnenačko-dolomitnih uzvisina i flišnih udolina dinarskog pravca pružanja što je vizualna 
odrednica čitavog kraja.  

Reljefni oblici uzvisina i udolina uglavnom se podudaraju s geološkim strukturama – nizom antiklinala 
i sinklinala različitih kutova nagiba slojeva i mjestimično sekundarno boranim. No naknadnim 
tektonskim pokretima i diferenciranom erozijom i korozijom nekadašnje zone taloženja sedimenata 
mjestimično su izdignute, a karbonatne jezgre antiklinala zaravnjene ili udubljene. U tom je slučaju 
riječ o inverznom reljefu s flišnim uzvisinama i plitkim vapnenačkim udubinama. 

Veći dio ravnokotarskog terena izgrađen je od propusnih krednih vapnenaca i vapnenačkih breča i 
djelomično propusnih dolomita i laporovitih vapnenaca, a manji dio od nepropusnih klastita. Ukupne 
površine klastičnih sedimenata, tj. flišnih naslaga srednjeg i gornjeg eocena sačinjenih od lapora, 
pješčenjaka i konglomerata te kvartarnih naslaga su oko 270 km2. 
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Slika 13. Geološki prikaz lokacije predmetnog zahvata 

Izvor: Osnovna geološka karta, List L33 – 140 Obrovac,  
Institut za Geološka istraživanja Zagreb 

 

 

 

U hidrogeološkom smislu, šire područje predviđene lokacije planiranog zahvata pripada slivu Ravnih 
kotara. Prema opisu iz HGI (2006.) ovaj sliv obuhvaća sjeverni dio Ravnih kotara. Na zapadu se 
naslanja na Novigradsko i Karinsko more, a na istoku do izvorišnog područja vodotoka Karišnica. 
Nadmorske visine variraju od 0 m n.m. na zapadu do oko 400 m n.m. na istoku, a 500 m n.m. na 
sjeveru. Najveći dio sliva izgrađuju naslage gornjeg eocena i kontinuirano na njih naslage gornjeg 
eocena-oligocena. U takvom položaju sačinjavaju tzv. Promina naslage. One se prema svojim 
hidrogeološkim svojstvima mogu svrstati u nepropusne do djelomično propusne stijene. 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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2.3.3. Tlo, zemljišni pokrov i način korištenja prostora 

S obzirom na geološku podlogu, klimatsko-vegetacijska obilježja i antropogeni utjecaj, nekoliko je 
vrsta tala rašireno u središnjim Ravnim kotarima. Među najzastupljenija spadaju rigolana, duboko 
obrađena tla vinograda, njiva i oranica, potom rendzina – humusna akumulativna tla razvijena na 
supstratima lapora, dolomita i vapnenca, crnice i smeđa tla na dolomitima te močvarna glejna tla uz 
poplavne zone Vranskog jezera i drugih povremenih vodotoka na prostoru Kotara. Raširenosti tih 
tala, njihova plodnost i svojstvo da akumuliraju oborinske vode omogućili su Ravnim kotarima da 
postanu, uz dolinu Neretve, najizrazitiji agrarni kraj Primorske Hrvatske. Uz poljodjelstvo, drugi 
najvažniji i najdugotrajniji način korištenja prirodnih resursa Ravnih kotara, posebno vapnenačkih 
uzvisina, u komplementarnosti sa susjednom Bukovicom i nedalekim Velebitom je bilo pašnjačko 
stočarstvo. 

Sukladno Osnovnoj pedološkoj karti (OPK) Republike Hrvatske na području lokacije predmetnog 
zahvata prisutna je sljedeća kombinacija tala : 

 Kamenjar, Crnica vapnenačko-dolomitna, Rendzina, Smeđe na vapnencu, Crvenica 
 

 

 
Kamenjar, Crnica vapnenačko-dolomitna, Rendzina, Smeđe na vapnencu, Crvenica 

 Smeđe na vapnencu, Crvenica tipična i lesivirana, Crnica vapnenačko dolomitna 

 Rendzina na laporu (flišu) ili mekim vapnencima, Rigolana tla vinograda 

 
Rendzina na šljunku, Kambična tla, Antropogena tla, Kamenjar, koluvij 

Slika 14. Prikaz vrsta tala na lokaciji predmetnog zahvata 

Izvor: OPK, M 1:25.000 

±
LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 

0 0,5 10,25 km
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Stanje pokrova zemljišta i korištenja prostora, prikazano je sukladno bazi podataka CORINE Land 
Cover (CLC) Hrvatska.  

Prema CLC-ovoj klasifikaciji tipova zemljišta radi se o površinama koje su razvrstane kao Prirodni 
travnjaci oznake 321 i Bjelogorična šuma oznake 311. No, u stvarnosti radi se o površinama na 
kojima je već prisutan značajan antropogeni utjecaj. Na lokaciji na kojoj je planirana izgradnja 
sunčane elektrane Kula smještena je vjetroelektrana ZD4 koja je puštena u pogon 2014. godine a 
koju čine 4 vjetroagregata vjetroagregata (od kojih se tri nalaze na k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić) s 
pristupnim putovima i manipulativnim površinama, tipske SN montažne transformatorske stanice, 
prolazno rasklopište, podzemna interna kabelska srednjenaponska i DTK mreža vjetroelektrane, te 
priključni SN kabeli položeni uz državnu cestu D27 i nerazvrstanu lokalnu cestu.  

  

 

 
131 Mjesta eksploatacije mineralnih sirovina 

 
321 Prirodni travnjaci 

 
311 Bjelogorična šuma 

 
333 Područja s oskudnom vegetacijom 

 
242 Kompleks kultiviranih parcela 

 
231 Pašnjaci 

 

Slika 15. Struktura korištenja zemljišta na području predmetnog zahvata prema CORINE Land cover 
2018. 

Izvor: CLC analitički preglednik – pokrov zemljišta RH, 2018. 

0 0,5 10,25 km
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2.3.4. Stanje vodnih tijela 

Na području obuhvata planiranog zahvata nema površinskih voda. Od površinskih vodotoka lokaciji 
planiranog zahvata najbliža je rijeka Karišnica na udaljenosti od cca 1,5 km u smjeru sjeveroistoka. 

Standard kakvoće voda sukladno Uredbi o standardu kakvoće voda (NN 73/13, 151/14, 78/15, 61/16 
i 80/18), određuje se za površinske (rijeke, jezera, prijelazne vode, priobalne vode i teritorijalno 
(otvoreno) more) te podzemne vode. Stanje voda ovisi o nizu prirodno i antropogeno uvjetovanih 
čimbenika. 

Ukupno stanje površinskih voda određuje se na temelju ekološkog i kemijskog stanja tijela ili skupine 
tijela površinskih voda.  

Ekološko stanje vodnog tijela površinske vode izražava kakvoću strukture i funkcioniranja vodnih 
ekosustava i ocjenjuje se na temelju relevantnih bioloških, hidromorfoloških, fizikalno-kemijskih i 
kemijskih elemente koji prate biološke elemente kakvoće, uključujući i specifične onečišćujuće tvari, 
na temelju kojih se određuju standardi kakvoće vodnog okoliša za vodu, sediment ili biotu. Prema 
ukupnoj ocjeni ekoloških elemenata kakvoće, vodna tijela se klasificiraju u pet klasa ekološkog 
stanja: vrlo dobro, dobro, umjereno, loše i vrlo loše. Zbog prirodne biološke raznolikosti uvedena je 
tipizacija površinskih voda i ocjenjivanje stanja voda s obzirom na relativno odstupanje od tzv. tip-
specifičnih referentnih uvjeta: 

 
Vrlo dobro stanje ili 
referentni uvjeti (RU) 

 Bez odstupanja ili vrlo malo 
odstupanje od RU 

 Dobro stanje  Blago odstupanje od RU 

 Umjereno stanje  Umjereno odstupanje od RU 

 Loše stanje   

 Vrlo loše stanje   

 

Kemijsko stanje površinskih voda ocjenjuje se u odnosu na određene pokazatelje kemijskog stanja, te 
se prema koncentraciji pojedinih onečišćujućih tvari klasificira u dvije klase: dobro stanje i nije 
dostignuto dobro stanje. 

Stanje podzemnih vodnih tijela voda temelji se na određivanju količinskog i kemijskog stanja 
podzemnih voda. Za potrebe praćenja, ocjenjivanja i upravljanja podzemnim vodama pristupa se 
grupiranju vodonosnika u grupirana tijela podzemne vode. Tijelo podzemne vode razvrstava se na 
temelju rezultata ocjene elemenata kakvoće u kategorije dobrog i lošeg stanja. 

U nastavku je prikazano ekološko stanje te kemijsko stanje vodnih tijela najbližih području zahvata 
(Slika 16 i Slika 17) kao i položaj grupiranih tijela podzemne vode na području zahvata (Slika 18). 

Također prikazani su podaci o stanju vodnih tijela na predmetnom području dobiveni iz izvatka 
Registra vodnih tijela, sukladno Planu upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. temeljem Zahtjeva 
za pristup informacijama Hrvatskim vodama.  

Na širem području zahvata (u krugu od 10 km) nalazi se šest malih vodnih tijela te jedno prijelazno 
vodno tijelo. To su: JKRN0104_001, Karišnica (cca 1,5 km u smjeru sjeveroistoka), JKRN0122_001 
Novigradska jaruga (cca 3,4 km u smjeru sjeverozapada), JKRN0305_001 (cca 4,5 km u smjeru 
jugoistoka), JKRN0056_001, Glavni odvodni kanal Poloča (cca 4,6 km u smjeru jugozapada),  
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JKRN0225_001 Draga Milovac (cca 9,1 km u smjeru sjeverozapada),  JKRN0049_003, Jaruga (cca 9,5 
km u smjeru sjeverozapada) te prijelazno vodno tijelo P2_2-ZR (cca 3,7 km sjeverno).   

Lokacija planiranog zahvata nalazi se na području tijela podzemne vode JKGN_08 – RAVNI KOTARI. 
Sukladno Pravilniku o granicama područja podslivova, malih slivova i sektora (NN 97/10 i 31/13) 
navedeno podzemno vodno tijelo pripada Jadranskom vodnom području. 

Kemijsko, količinsko i ukupno stanje vodnog tijela podzemne vode JKGN_08 – RAVNI KOTARI je 
ocijenjeno kao dobro. 

U nastavku su prikazane i tablice koje za svako vodno tijelo na području zahvata prikazuju sumarne 
ocjene pojedinih parametara statusa voda. 

 



Izgradnja sunčane elektrane Kula snage 70 MW na području Grada Benkovca  

38 
 

 

Slika 16. Ekološko stanje vodnih tijela najbližih području zahvata 
Izvor: Plan upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021. - Izvadak iz Registra vodnih tijela, Hrvatske vode, kolovoz 2019., prilagodba Eko invest d.o.o. 

LEGENDA: 

   granica  predmetne lokacije 

Ekološko stanje: 

  umjereno dobro 

  loše 

  vrlo loše 

 

JKRN0104_001, Karišnica 

JKRN0305_001 

JKRN0056_001, 
Glavni odvodni kanal Poloča 

JKRN0122_001, Novigradska jaruga 

JKRN0049_003, Jaruga 

JKRN0225_001, Draga Milovac 
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Slika 17. Kemijsko stanje vodnih tijela najbližih području zahvata  
Izvor: Plan upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021. - Izvadak iz Registra vodnih tijela, Hrvatske vode, kolovoz 2019., prilagodba Eko invest d.o.o. 

LEGENDA: 

   granica  predmetne lokacije 

Kemijsko stanje: 

   dobro stanje 

nije dobro 

JKRN0104_001, Karišnica 

JKRN0225_001, Draga Milovac 

JKRN0049_003, Jaruga 

JKRN0305_001 

JKRN0056_001, 
Glavni odvodni kanal Poloča 

JKRN0122_001, Novigradska jaruga 
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Slika 18. Položaj grupiranih tijela podzemne vode na području zahvata 
Izvor: Plan upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021. - Izvadak iz Registra vodnih tijela, Hrvatske vode, kolovoz 2019., prilagodba Eko invest d.o.o. 

LEGENDA: 

   granica  predmetne lokacije 

Tijela podzemne vode: 

  JKGN_07 – ZRMANJA 

  JKGN_08 – RAVNI KOTARI 

  JKGI_10 – KRKA 

  JKGN_09 – BOKANJAC - POLIČNIK 

Prijelazno vodno tijelo: 

  P2_2-ZR 
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Lokacija planiranog zahvata nije u zoni vodozaštite. 

2.3.4.1. Opasnost i rizik od poplava 

Sukladno Preglednoj karti opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja i Preglednoj karti rizika 
od poplava za malu vjerojatnost pojavljivanja iz Plana upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021., 
koja predstavlja matematički model temeljen na topografskim kartama i digitalnom modelu terena, 
lokacija predmetnog zahvata ne nalazi se u području vjerojatnosti pojavljivanja poplava. 
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Slika 19. Pregledna karta opasnosti od poplava  
Izvor: Hrvatske vode, kolovoz 2019. 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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Slika 20. Pregledna karta rizika od poplava 
Izvor: Hrvatske vode, kolovoz 2019. 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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2.3.5. Ekološka mreža  

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 
ekološke mreže (NN 80/19), lokacija planiranog zahvata ne nalazi se na području ekološke mreže 
(Slika 21). 

 
Lokacija se nalazi na slijedećim udaljenostima od područja ekološke mreže: 

• cca 2,1 km jugozapadno od POVS HR2001316 Karišnica i Bijela 
• cca 3,2 km južno od POP HR1000023 SZ Dalmacija i Pag 
• cca 3,2 km sjeveroistočno od POP HR1000024 Ravni kotari 
• cca 3 km sjeverno od POVS HR2001218 Benkovac. 

 
POVS HR2001316 Karišnica i Bijela područje je površine 348,46 ha, smješteno između Gornjeg i 
Donjeg Karina 10 kilometara sjeverno od grada Benkovca u Zadarskoj županiji. Područje ima nekoliko 
zasebnih cjelina: šire područje rijeke Karišnice (noviji tok i dolina, te područje kanjona iznad bivše 
rijeke) do ušća na plaži Karin, duljine oko 3 km; Kanjon i potok Bijela, od izvora do ušća na plaži Karin, 
duljine oko 3,5 km; Tuvina - močvarno obalno područje Karinskog mora na kojem se spajaju ušća 
Bijele i Karišnice te Brežine, brdo koje odvaja donje tokove Karišnice i Bijele. 
Područje karakterizira mozaik različitih staništa uzrokovanih morfološkom raznolikošću, tj. 
dinamičnom izmjenom močvarnog, obalnog i planinskog terena. Drugi faktor raznolikosti staništa na 
tom području je čovjek, čiji je dugogodišnji utjecaj i korištenje ovog prostora rezultirao sekundarnim i 
različitim vrstama staništa - pašnjacima, livadama, malim voćnjacima i maslinicima. Područje ima 
dualni klimatski karakter, od ekstremno sušnih do ekstremno kišnih dijelova godine. 
Prisutna su staništa: povremene mediteranske močvare (Tuvina), pošumljene šume Alpeskog bora 
različite starosti, različiti stadiji degradacije hrastovih i grabovih šuma, te manja područja nasada 
maslina, krških pašnjaka te eu- i stenomediteranskih kamenjarskih pašnjaka. Prisutne su i manje 
površine vlažnih livada submediteranske vegetacijske zone kao i ogoljeni strmci, jaruge slabo obrasle 
vegetacijom, kameniti teren i drača. Sedrene barijere i vodopadi karakteristični su za rijeku Bijelu. 
Značajna podzemna staništa su špilje na izvoru Karišnice i Bijele koje kroz godinu sadržavaju 
određenu količinu vode. Duž potoka Karišnica tijekom kišnog perioda prisutna je ukorijenjena 
vodena vegetacija. 
Mogući razlozi ugroženosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova na ovom području su: napuštanje 
stočarstva/ nedostatak ispaše, proizvodnja energije iz vjetroelektrana, planinarenje i sportsko 
penjanje, speleološke aktivnosti, smeće i krupni otpad, strane invazivne vrste, problematične 
autohtone vrste,  zaposjedanje morskog zemljišta, estuarija ili močvara. 
 
Područje ekološke mreže POP HR1000023 SZ Dalmacija i Pag obuhvaća sjeverozapadni dio 
Dalmacije, površine 59.893,4 ha, od čega se 39,89% nalazi na području mora. Ovo je jedino opsežno 

područje sa muljevitim i pjeskovitim obalama, mnoštvom plitkih uvala, laguna i tjesnaca hrvatskog 

primorja. Na otoku Pagu nalazi se nekoliko manjih močvarnih područja (Velo, Malo i Kolansko blato) 
kao i dvije od tri hrvatske solane (Paška i Ninska solana). U područje su uključena i ušća rijeka 
Zrmanje i Karišnice. Područje je najvažnije zimovalište ćurlina, plijenora, dugokljune čigre, pataka i 
gnjuraca, te najvažnije gnjezdilište morskog kulika u Hrvatskoj. Na malim otočićima se nalaze 
gnjezdilišta vrancima, crvenokljunim i malim čigrama. područje je važno odmorište za Ćurline u 
migraciji. Prostrani kamenjarski pašnjaci su važno su gnjezdilište najbrojnije populacije ćukavica 
(Burhinus oedicnemus) u Hrvatskoj. Mogući razlozi ugroženosti ciljnih vrsta ptica na ovom području 
su: izmjene u uzgojnoj praksi, napuštanje stočarstva/ nedostatak ispaše, napuštanje solana, 
proizvodnja energije iz vjetroelektrana, pristaništa / turističke luke ili rekreacijska pristaništa, 
raspršena naseljenost, odlaganje inertnih materijala, nasipavanje plaža, lov te različiti oblici ljudskog 
uznemiravanja. 
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Područje ekološke mreže POP HR1000024 Ravni kotari, zauzima površinu od 65117,75 ha, a 
obuhvaća obalno područje ravnica u blizini Zadra, kraj značajnog područja za ptice Vransko jezero i 
Jasen. Brojne nekadašnje močvare u blizini (Vransko polje, Nadinsko blato, Bokanjačko blato) 
pretvorene su u prošlom stoljeću u mozaik poljoprivrednih zemljišta. Na području je jedino 
zabilježeno gnjezdilište zlatovrane (Corracias garrulous) u Hrvatskoj. 
Otvorena staništa područje gniježđenja eje livadarke (Circus pygargus) u Hrvatskoj. Prostrana 
otvorena staništa gnjezdilište su eje livadarke. Sukcesija livada rezultirala je razvojem šuma hrasta 
medunca koje je pogodno stanište za najveću hrvatsku populaciju voljiča maslinara. Mogući razlozi 
ugroženosti ciljnih vrsta ptica na ovom području su: intenzifikacija poljoprivrede, napuštanje 
stočarstva/ nedostatak ispaše, stočarstvo i uzgoj životinja (bez ispaše), lov i krivolov kojim se 
povećava smrtnost i uznemiravanje ptica te različiti oblici ljudskog uznemiravanja. 
 
POVS HR2001218 Benkovac predstavlja 1,58 ha suhih livada sjeverno od grada Benkovca koje se 
nalaze na krškom području u podnožju planine Bukovica. Nalazište je pod velikim antropogenim 
utjecajem, dijelom pozitivnim zbog uzgoja životinja, posebno uzgoja ovaca, ali negativnim utjecajem 
divljih odlagališta i kamenoloma. Dio područja je zapušten i prerasta u grmlje. Područje je važno za 
vrstu leptira Euphidryas aurinia. 
Mogući razlozi ugroženosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova na ovom području su: eksploatacija, ceste, 
putevi i željezničke pruge, urbanizacija, onečišćenje tla i krupni otpad te sukcesija 
 
Ciljne vrste navedenih područja navedene su u tablicama u nastavku. 
 
Tablica 1: Ciljne vrste i stanišni tipovi značajni za područja očuvanja značajna za vrste i stanišne 
tipove (POVS) HR2001316 Karišnica i Bijela i HR2001218 Benkovac 

Identifikacijski 
broj područja 
i naziv 
područja 

Kategorija 
za ciljnu 
vrstu/staniš
ni tip 

Znanstveni naziv 
vrste/Šifra stanišnog tipa 

Hrvatski naziv vrste/hrvatski naziv 
staništa 

HR2001316 
Karišnica i 
Bijela 

1 Myotis blythii oštrouhi šišmiš 

1 Miniopterus schreibersii dugokrili pršnjak 

1 Myotis capaccinii dugonogi šišmiš 

1 Rhinolophus hipposideros mali potkovnjak 

1 Proterebia afra dalmata dalmatinski okaš 

1 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost 

1 
1310 

Muljevite obale obrasle vrstama roda 
Salicornia i drugim jednogodišnjim 
halofitima 

1 1410 Mediteranske sitine (Juncetalia maritimi) 

1 
1420 

Mediteranska i termoatlantska vegetacija 
halofilnih grmova (Sarcocornetea 
fruticosi) 

HR2001218 
Benkovac 1 Euphydryas aurinia 

močvarna riđa 

Legenda: Kategorija za ciljnu vrstu/stanišni tip: 1=međunarodno značajna vrsta/stanišni tip za koje su 
područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 1. Direktive 92/43/EEZ 
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Tablica 2: Ciljne vrste ptica za područja očuvanja značajna za ptice HR1000023 SZ Dalmacija i Pag i 
HR1000024 Ravni kotari 

Identifikacijski 
broj područja i 
naziv područja 

Kategorija 
za ciljnu 
vrstu 

Znanstveni naziv vrste Hrvatski naziv vrste 

Status   
(G= gnjezdarica,  
P = preletnica,  
Z = zimovalica) 

HR1000023 SZ 
Dalmacija i 
Pag 

1 Acrocephalus melanopogon crnoprugasti trstenjak   Z 

1 Alcedo atthis vodomar   Z 

1 Alectoris graeca jarebica kamenjarka G   

1 Anthus campestris primorska trepteljka G   

1 Ardea purpurea čaplja danguba G P  

1 Ardeola ralloides žuta čaplja  P  

1 Botaurus stellaris bukavac  P  

1 Bubo bubo ušara G   

1 Burhinus oedicnemus ćukavica G   

1 Calandrella brachydactyla kratkoprsta ševa G   

2 Calidris alpina žalar cirikavac   Z 

1 Caprimulgus europaeus leganj G   

1 Charadrius alexandrinus morski kulik G   

1 Circaetus gallicus zmijar G   

1 Circus aeruginosus eja močvarica G  Z 

1 Circus cyaneus eja strnjarica   Z 

1 Circus pygargus eja livadarka G   

1 Egretta garzetta mala bijela čaplja  P Z 

1 Falco columbarius mali sokol   Z 

1 Falco naumanni bjelonokta vjetruša  P  

1 Falco peregrinus sivi sokol G   

1 Gavia arctica crnogrli plijenor   Z 

1 Gavia stellata crvenogrli plijenor   Z 

1 Grus grus ždral  P  

1 Gyps fulvus bjeloglavi sup G   

1 Haematopus ostralegus oštrigar  P  

1 Himantopus himantopus vlastelica G P  

1 Lanius collurio rusi svračak G   

1 Lanius minor sivi svračak G   

1 Larus melanocephalus crnoglavi galeb  P  

1 Lullula arborea ševa krunica G   

2 Lymnocryptes minimus mala šljuka   Z 

1 Melanocorypha calandra velika ševa G   

1 Numenius arquata veliki pozviždač  P Z 

1 Numenius phaeopus prugasti pozviždač  P  

1 
Phalacrocorax aristotelis 
desmarestii 

morski vranac 
G 

  

1 Phalacrocorax pygmeus mali vranac G   

1 Philomachus pugnax pršljivac  P  

1 Platalea leucorodia žličarka  P  

1 Plegadis falcinellus blistavi ibis  P  

2 Pluvialis squatarola zlatar pijukavac   Z 

1 Porzana parva siva štijoka G   

1 Sterna albifrons mala čigra G   

1 Sterna hirundo crvenokljuna čigra G   

1 Sterna sandvicensis dugokljuna čigra   Z 

1 Tringa glareola prutka migavica  P  
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2 značajne negnijezdeće (selidbene) populacije ptica (patka lastarka Anas 
acuta, patka žličarka Anas clypeata, kržulja Anas crecca, zviždara Anas 
penelope, divlja patka Anas plathyrhynchos, patka pupčanica Anas 
querquedula, patka kreketaljka Anas strepera, glavata patka Aythya ferina, 
krunata patka Aythya fuligula, patka batoglavica Bucephala clangula, liska 
Fulica atra, šljuka kokošica Gallinago gallinago, oštrigar Haematopus 
ostralegus, crnorepa muljača Limosa limosa, mali ronac Mergus serator, 
kokošica Rallus aquaticus, crna prutka Tringa erythropus, krivokljuna prutka 
Tringa nebularia, crvenonoga prutka Tringa totanus, vivak Vanellus 
vanellus, veliki pozviždač Numenius arquata, prugasti pozviždač Numenius 
phaeopus, zlatar pijukavac Pluvialis squatarola) 

 

HR1000024 
Ravni kotari 

1 Alectoris graeca jarebica kamenjarka G   

1 Anthus campestris primorska trepteljka G   

1 Bubo bubo ušara G   

1 Calandrella brachydactyla kratkoprsta ševa G   

1 Caprimulgus europaeus leganj G   

1 Circaetus gallicus zmijar G   

1 Circus cyaneus eja strnjarica   Z 

1 Circus pygargus eja livadarka G   

1 Coracias garulus zlatovrana G   

1 Dendrocopos medius crvenoglavi djetlić G   

1 Falco columbarius mali sokol   Z 

1 Falco naumanni bjelonokta vjetruša G P  

1 Grus grus ždral  P  

1 Hippolais olivetorum voljić maslinar G   

1 Lanius collurio rusi svračak G   

1 Lanius minor sivi svračak G   

1 Lullula arborea ševa krunica G   

1 Melanocorypha calandra velika ševa G   

Legenda: Kategorija za ciljnu vrstu: 1=međunarodno značajna vrsta za koju su područja izdvojena temeljem 
članka 3. i članka 4. stavka 1. Direktive 2009/147/EZ; 2=redovite migratorne vrste za  koje su područja 
izdvojena temeljem članka 4. stavka 2. Direktive 2009/147/E 
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Slika 21. Prikaz smještaja predmetne lokacije u odnosu na područja ekološke mreže  
Izvor: Web portal Informacijskog sustava zaštite prirode „Bioportal“. Dostupno na: http://www.bioportal.hr/gis/. Pristupljeno: 9.09.2019. 

GRAD BENKOVAC 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 

POP HR1000023 SZ 
Dalmacija i Pag 

LEGENDA: 

   granica  predmetne lokacije 

Ekološka mreža (NATURA 2000): 

    POP 

    POVS 

 

POVS HR2001316 Karišnica i 
Bijela 

POP HR1000024 Ravni kotari 

POVS HR2001361 Ravni kotari 

POP HR2001218 
Benkovac 
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2.3.6. Zaštićena područja Republike Hrvatske  

Lokacija planiranog zahvata ne nalazi se na području zaštićenom Zakonom o zaštiti prirode (NN 
80/13, 15/18 i 14/19). 
Zaštićena područja najbliža lokaciji su:  

 KANJON ZRMANJE - značajni krajobraz, na udaljenosti od cca 11,8 km sjeverno od lokacije 

 VELEBIT - park prirode, cca 14,3 km sjeveroistočno od lokacije 

 VRANSKO JEZERO- REZERVAT - posebni rezervat (ornitološki), cca 15 km južno od lokacije 

 VRANSKO JEZERO - park prirode, cca 15 km južno od lokacije 
 

 

Slika 22. Prikaz smještaja predmetne lokacije u odnosu na zaštićene dijelove prirode  

Izvor: Web portal Informacijskog sustava zaštite prirode „Bioportal“. Dostupno na: http://www.bioportal.hr/gis/. 
Pristupljeno: 9.09.2019. 
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2.3.7. Bioraznolikost 
 
Staništa 
  
Zahvat je po biljnogeografskom položaju smješten u tipičnoj mediteranskoj zoni submediteranske 
regije. 
Prema Karti kopnenih nešumskih staništa iz 2016. godine staništa i kombinacije istih koja se 
pojavljuju na predmetnoj lokaciji su: 

 C.3.5.1./E. Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone/Šume 

 E./D.3.4.2.3./C.3.5.1. Šume/ Sastojine oštroigličaste borovice/ Istočnojadranski kamenjarski 
pašnjaci submediteranske zone 

 E. Šume 
 

Prema prilogu II. Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim 
tipovima (NN 88/14), navedeni stanišni tipovi nalaze se na popisu ugroženih i rijetkih stanišnih tipova.  

U prošlosti je podučje na kojem se nalazi postojeći vjetropark bilo izrazito stočarski kraj s razvijenom 
submediteranskom vegetacijom, grmljem hrasta medunca (Quercus pubescens), bijelog graba 
Carpinus orientalis) i šmrike (Juniperus oxycedrus). Mjestimično je područje pošumljavano s 
primorskim borom (Pinus maritima) i alepskim borom (Pinus halepensis). Ova područja degradacijom 
prelaze u dračike. Prvotno je područje ogoljeno ispašom i utjecajem čovjeka, a s opadanjem broja 
stoke, ovaj dio zadnjih 20-ak godina ponovno zaraštava u gusto i visoko grmlje. Početkom srpnja 
2015. god. posađena borova šuma je gorjela duljinom oko 2.000 i širinom oko 250-300 m. 
Procijenjena izgorjela površina je između 50 i 60 ha. 

Trenutno, vegetacija na području vjetroelektrane ZD4 je razvijena u obliku kamenjarskih pašnjaka i 
lokalno razvijenog gustog grmlja i šikara s manjim sastojinama hrasta medunca, bijelograba, šmrike i 
alepskog ili primorskog bora. Ove sastojine su u neposrednoj blizini vjetroagregata uništene 
izgradnjom platoa oko 60x60 m uz svaki od 4 vjetroagregata te izgradnjom prilaznih puteva i 
manipulativnih površina potrebnih za dolazak do samih postrojenja. 

U ovom prostoru, vegetacija lokalno ovisi i o litološkom sastavu podloge, tako da je na karbonatnim 
naslagama ona uglavnom rijetka i zastupljena grmljem. 

Na širem području oko zahvata nalaze se i područja intenzivnog korištenja kamena s otvorenim 
područjima gdje se uzimao benkovački kamen te obradiva polja i oranice. 
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Slika 23. Prostorni raspored stanišnih tipova (NKS) na području predmetnog zahvata (Karta kopnenih nešumskih staništa 2016.) 
Izvor: Web portal Informacijskog sustava zaštite prirode „Bioportal“. Dostupno na: http://www.bioportal.hr/gis/. Pristupljeno: 9.09.2019. 

LEGENDA: 

  granica  predmetne lokacije 

 

 C.3.5.1. 

 C.3.5.1./E. 

 D.3.4.2.3./E  

 E. 

 E./D.3.4.2.3./C.3.5.1. 

 E./C.3.5.1. 

 E./I.2.1./J. 

 I.2.1./I.1.8./I.5.3. 
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Fauna 

Na području vjetroelektrane VE ZD4 provedena su sustavna istraživanja ornitofaune i faune šišmiša s 
ciljem utvrđivanja postojećeg kvalitativno-kvantitativnog sastava i prostorno- vremenske dinamike. 
Monitoring je proveden sukladno Rješenju Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i 
graditeljstva od 27. prosinca 2006., KLASA UP/I 351-03/06-02/00025, UR.BROJ: 531-08-3-1-AG/AM-
06-9. Rezultati monitoringa ptica tijekom 2014. i 2015. godine objavljeni su u siječnju 2016. godine 
(Lukač, G., 2015, Monitoring ptica na plohi Zadar 4. Rezultati promatranja tijekom 2. godine 
istraživanja. Studija bogatstva i raznolikosti ornitofaune i mogući utjecaji.). 
Sukladno navedenoj studiji na području zahvata je utvrđeno 36 vrsta ptica gnjezdarica, 48 vrsta ptica 
selica i 30 vrsta zimovalica. Navodi se da je s aspekta ornitofaune, prostor zahvata zanimljiv po 
pojedinim mediteranskim ptičjim vrstama, i to gnjezdaricama npr. bjelobrka grmuša (Sylvia 
cantillans), ševa krunica (Lullula arborea), riđoglavi svračak (Lanius senator), rusi svračak (Lanius 
collurio), leganj (Caprimulgus europaeus) te crnoglava strnadica (Emberiza melanocephala), koje za 
sada imaju stabilnu brojnost u Hrvatskoj. Posebnu vrijednost imaju vrste kao jarebica kamenjarka 
(Alectoris graeca), pupavac (Upupa epops), zmijar (Circaetus gallicus), suri orao (Aquila chrysaetos), 
ušara (Bubo bubo) i eja livadarka (Circus pygargus), koje se zadržavaju na ovom prostoru, a 
potencijalno bi mogle biti ugrožene vjetroagregatima. No s obzirom da je područje vjetroelektrane 
površinski vrlo maleno, radi se o 4 vjetroagregata i površini oko 4 km2 na kojoj je izravan utjecaj mali 
ili ga uopće nema.  
Tijekom istraživanja u dvije godine nije zabilježen niti jedan sudar ptica s elisama vjetroagregata niti 
je pronađena uginula ili ozlijeđena ptica. 
Preleti ptica selica odvijali su se iznad polja ili većim dijelom iznad dolina rijeke Karišnice, rječice 
Bijele i iznad ceste, ali na većim visinama između 200 i 400 m. Tako su zabilježeni proljetni preleti 
kormorana (Phalacrocorax carbo) i sive čaplje (Ardea cinerea). Od ptica pjevica jedino su zabilježene 
veće koncentracije čvorka (Sturnus vulgaris) i bijele pastirice (Motacilla alba). Preleti ptica selica u 
tom proljetnom razdoblju bili su slabog intenziteta. U 2015. god. također je uočen slab proljetni 
prelet ptica pjevica iznad vjetroparka, prvenstveno bijele pastirice (Motacilla alba) i žute pastirice (M. 
flava). U jesen je u rujnu zabilježen intenzivniji prelet eje močvarice (Circus aeruginosus) ali iznad 
udoline rijeke Karišnice između Karinskog mora i udolina u smjeru prema Kistanju i Promini. Tada je 
zabilježeno 12 eja močvarica u preletu na visini od oko 200 m, ptice su hvatale zračne struje i dalje se 
kretale u smjeru jugoistoka i NP Krka. 
U neposrednoj blizini vjetroagregata kao gnjezdarice zabilježene su vrste: 
-  na čistini uz agregate: primorska trepteljka (Anthus campestris), ševa krunica (Lullula arborea),  
- u grmlju uz vjetroagregate: bjelobrka grmuša (Sylvia cantillans), rusi svračak (Lanius collurio), 
crvenoglavi svračak (Lanius senator), crnokapa grmuša (Sylvia atricapilla), primorska bjeloguza 
(Oenanthe melanoleuca), leganj (Caprimulgus europaeus), crnoglava strnadica (Emberiza 
melanocephala) i grlica (Streptopelia turtur). 
Praćenjem mogućih utjecaja u vrijeme gniježđenja ustanovljeno je da nije bilo nepovoljnih utjecaja 
na ptice u samoj zoni vjetroagregata. 
Od ptica zimovalica u užoj zoni zahvata zabilježeno je 30 vrsta. Posebno je česta ševa krunica (Lullula 
arborea) u zoni zahvata vjetragregata. U grmlju je čest crvendać (Erithacus rubecula), s 25-30 jedinki, 
sivi popić (Prunella modularis), s 10-20 jedinki, nekoliko primjeraka livadne trepteljke (Anthus 
pratensis) i 10 – 15 jedinki palčića (Troglodytes troglodytes). Zeba se također zadržava u manjem 
broju od 10-20 jedinki, kao i ševa krunica u broju od 12-25 jedinki. Zbog niske vegetacije mali je broj 
primjeraka zabilježenih vrsta. Uz cestu i električne žice zadržava se mali sokol (Falco columabarius). 
Preleti ptica grabljivica odvijaju se većim dijelom u rubnim dijelovima zahvata, gdje se odvija i 
uzdizanje jedinki. Glavnina preleta ptica grabljivica iznad vjetroagregata je na visinama od 150-300 m 
ili više. Tijekom 24 terenska dana, suri orao je promatran na preletu iznad udoline, nikada nije 
zabilježen iznad vjetroagregata. Zmijar je promatran iznad vjetroagregata na visini od oko 200 m i 
više, u rubnim dijelovima na visini od 50-100m. 
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Čini se da jaki šum koji proizvode elise, a koji se čuje na udaljenost i do 500 m, utječe na ptice koje 
uspješno izbjegavaju samu zonu u neposrednoj blizini vjetroagregata, što smanjuje izravne sudare – 
kolizije ptica preletnica iznad vjetroparka. 
Sukladno Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13 i 73/16) na popisu strogo zaštićenih 
vrsta od navedenih vrsta nalaze se gnijezdeće populacije bjelobrke grmuše (Sylvia cantillans), legnja 
(Caprimulgus europaeus), crnoglave strnadice (Emberiza melanocephala), pupavca (Upupa epops), 
zmijara (Circaetus gallicus), surog orla (Aquila chrysaetos), ušare (Bubo bubo), eje livadarke (Circus 
pygargus), bijele pastirice (Motacilla alba), žute pastirice (M. flava), eje močvarice (Circus 
aeruginosus), primorske trepteljke (Anthus campestris), crnokape grmuše (Sylvia atricapilla), 
primorske bjeloguze (Oenanthe melanoleuca), crvendaća (Erithacus rubecula), sivog popića (Prunella 
modularis), livadne trepteljke (Anthus pratensis) i palčića (Troglodytes troglodytes), kao i preletnička 
populacija (DD) tj. zimujuća populacija (VU) malog sokola (Falco columabarius). 
 
U sklopu monitoringa šišmiša tijekom korištenja VE ZD-4, na lokaciji vjetroelektrane je uspostavljeno i 
dvogodišnje praćenje stanja (2014. i 2015. godine) kako bi se utvrdilo ima li negativnog utjecaja na 
šišmiše. 
 
U Tablica 3 prikazane su sve zabilježene vrste/skupine šišmiša tijekom dvogodišnjeg istraživanog 
perioda na lokaciji VE ZD-4. 

 

Tablica 3. Vrste šišmiša zabilježene na lokaciji VE ZD-4 i mjeseci u kojima su zabilježene tijekom 
dvogodišnjeg istraživanja. 

Procjena utjecaja postojećeg vjetroparka temeljila se na aktivnosti i zabilježenoj smrtnosti šišmiša na 
samom području parka.  
S obzirom da rezultati istraživanja smrtnosti šišmiša na lokaciji VE ZD-4 nisu pokazali više od 
povremene pojave mrtvih šišmiša, istraživanjima nije utvrđen značajan negativan utjecaj te nije bilo 
potrebno uvoditi mjere ublažavanja negativnog utjecaja na šišmiše. 
 
Jedina poznata kolonija u blizini je u špilji Bela voda koja se nalazi na udaljenosti većoj od 6,6 km od 
lokacije VE ZD-4. Špilja Bela voda je tijekom istraživanog razdoblja redovito obilažena te nisu 
zabilježene promjene u brojnosti i sastavu vrsta. Analizirajući aktivnost vrsta koje imaju kolonije u 
špilji Bela voda, rezultati kontinuiranog praćenja pokazali su da su na lokaciji VE ZD-4 tijekom lipnja 
zabilježeni preleti vrste M. schreibersii (do 1,7% ukupne aktivnosti), tijekom srpnja do 3% ukupne 
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aktivnosti i tijekom rujna do 2% ukupne aktivnosti. Tijekom kolovoza ova vrsta nije zabilježena. U 
lipnju je udio skupine Myotis sp. bio do 1%, tijekom srpnja do 3%, tijekom kolovoza do 1% i tijekom 
rujna do 3%. Temeljem toga zaključeno je da vrste iz kolonije Bela voda ne koriste područje lokacije 
VE ZD-4 kao lovno stanište niti kao područje preko kojeg migriraju. 
Sukladno Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13 i 73/16) navedene vrste šišmiša se 
nalaze na popisu strogo zaštićenih vrsta. 
 
Prema Antolović i sur. (2006) šire područje zahvata je pretpostavljeno područje rasprostranjenosti 
strogo zaštićene vrste vuka (Canis lupus), te je prema Izvješću o stanju populacije vuka u Hrvatskoj iz 
2014. godine procijenjeno je da na području Medviđa ima populacija od 6-9 jedinki vuka.  
Također moguća je i pojavnost drugih sisavaca poput europskog zeca (Lepus europeus), sivog puha 
(Glis glis), kune bjelice (Martes fiona), srne (Capreolus capreolus). 
 
Sukladno Jelić i sur. (2013) od faune gmazova na području je moguće naći vrste: šilca (Platyceps 
najadum), crvenkrpicu (Zamenis situla), crnokrpicu (Telescopus fallax), primorsku guštericu (Podarcis 
sicula), četveroprugog kravosasa (Elaphe quatuorlineata), poskoka (Vipera ammodytes), bjelicu 
(Zamenis longissimus), šaru poljaricu (Hierophis gemonensis), zmajura (Malpolon insignitus), kopnenu 
kornjaču (Testudo hermanni), blavora (Pseudopus apodus), zelembaća (Lacerta viridis), kućnog 
macaklina (Hemidactylus turcicus). Sukladno Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13 i 
73/16) sve navedene vrste osim primorske gušterice (Podarcis sicula),  zmajura (Malpolon insignitus),  
i kućnog macaklina (Hemidactylus turcicus), su strogo zaštićene svojte. 
Od vodozemaca na širem području zahvata moguće naći vrste: gatalinka (Hyla arborea), velika zelena 
žaba (Pelophylax ridibundus), šumska smeđa žaba (Rana dalmatina), i žuti mukač (Bombina 
variegata). Sukladno Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13 i 73/16) gatalinka (Hyla 
arborea) se nalazi napopisu strogo zaštićenih vrsta. 
 
Sukladno Šašić i sur. (2015) od faune danjih leptira na širem području je moguće naći vrste: 
zelenokrili plavac (Glaucopsyche alexis), dalmatinski okaš (Proterebia afra dalmata), kupuskov bijelac 
(Pieris brassicae), lastin rep (Papilio machaon), grahorkin plavac (Polyommatus thersites), istočni 
plavac (Pseudophilotes vicrama), žednjakov plavac (Scolitantides orion), Rottemburgov debeloglavac 
(Thymelicus acteon) i  uskršnji leptir (Zerynthia polyxena). 

Sukladno Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13 i 73/16) na popisu strogo zaštićenih 
vrsta od navedenih vrsta nalaze se vrste: dalmatinski okaš (Proterebia afra dalmata), lastin rep 

(Papilio machaon) i uskršnji leptir (Zerynthia polyxena). 
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2.3.8. Gospodarske djelatnosti 

Poljoprivreda 

Benkovačko područje obuhvaća preko 64% prostora Ravnih kotara (360 od ukupno 562km2) koji 
predstavlja najznačajniji poljoprivredni resurs Zadarske županije te ima idealne klimatske uvjete za 
dulju vegetaciju i proizvodnju zimskog povrća na otvorenom i u zaštićenom prostoru.  

Na područje Grada Benkovca otpada 16.720 ha obradivih površina u Zadarskoj županiji, 33.680 ha 
pašnjaka i 1.000 ha vinograda. Prema podacima iz ARKOD baze podataka, na benkovačkom području 
koristi se 6.049,55 ha poljoprivrednog i ostalog zemljišta. Dominantna svrha korištenja su krški 
pašnjaci (24% ukupno korištenog poljoprivrednog zemljišta), slijede oranice (23% ukupno obradive 
poljoprivredne površine), livade (15%), vinogradi (14%), maslinici (12%) i nasadi voćnih vrsta (10%). 
Glavne grane proizvodnje su vinogradarstvo, maslinarstvo i voćarstvo u Ravnim kotarima te 
stočarstvo na području Bukovice.  

Sukladno podacima iz ARKOD baze podataka i prostorno-planskoj dokumentaciji na lokaciji na kojoj je 
planirana izgradnja sunčane elektrane Kula nema poljoprivrednih površina. 

Vegetacija na području vjetroelektrane ZD4 je razvijena u obliku kamenjarskih pašnjaka i lokalno 
razvijenog gustog grmlja i šikara s manjim, sastojinama hrasta medunca, bijelograba, šmrike i 
alepskog ili primorskog bora. Ove sastojine su u neposrednoj blizini vjetroagregata uništene 
izgradnjom platoa oko 60x60 m uz svaki od 4 vjetroagregata te izgradnjom prilaznih puteva i 
manipulativnih površina potrebnih za dolazak do samih postrojenja. 

Šumarstvo 

Šume i šumska zemljišta čine 32,1% kopnene površine Zadarske županije.  

Šumskogospodarsko područje Republike Hrvatske obuhvaća sve šume i šumska zemljišta na području 
Republike Hrvatske kao funkcionalnu cjelinu koja se utvrđuje radi osiguranja jedinstvenog, trajnog i 
održivoga gospodarenja šumama i šumskim zemljištima te planiranja i usmjeravanja njihova razvoja. 
Šumskogospodarsko područje dijeli se na gospodarske jedinice, a gospodarska jedinica se dijeli na 
odjele i odsjeke, s tim da se gospodarske jedinice formiraju posebno za šume i šumska zemljišta u 
vlasništvu Republike Hrvatske, a posebno za šume i šumska zemljišta u vlasništvu privatnih 
šumoposjednika, te su njihove granice i područje obuhvata prilagođeni organizacijskim potrebama 
gospodarenja šumama i prometnicama, uz obuhvat jednog ili više šumskih kompleksa. 

Područje unutar kojeg je planirana sunčana elektrana Kula pripada gospodarskoj jedinici KARIN 
kojom upravljaju Hrvatske šume d.o.o., Uprava šuma podružnica Split, Šumarija Benkovac.  

Sukladno podacima od strane Hrvatskih šuma d.o.o. područje na kojem je planiran zahvat izgradnje 
SE Kula nalazi se u odsjecima 20a, 22a, 23a, 27a, 27b i 28a.  

Sukladno uređajnom zapisniku kao dijelu Osnove područja (šumskogospodarski plan na temelju kojeg 
se gospodari šumskogospodarskim područjem) vidljivo je dosadašnje gospodarenje i stanje šuma na 
predmetnom području te svi ostali podaci propisani Pravilnikom o uređivanju šuma (NN 97/18 i 
101/18). 

Prema opisu uređajnih razreda na području odsjeka 20a, 27b i 28a prisutne su šikare. Radi se o 
uređajnom razredu koji u gospodarskoj jedinici Karin zauzima 3416,83 ha ili 69,36 % od ukupne 
površine gospodarske jedinice. Šikare zapravo predstavljaju degradacijski stadij šume hrasta 
medunca i bjelograbića, odnosno hrasta medunca i crnog graba. Medunac i bjelograbić se uglavnom 
pojavljuju pojedinačno, rjeđe u manjim grupicama. Uglavnom dolaze kao grmovi ili manja stabalca. 
Ova stabla pokazuju da je nekad ovdje bila šuma, a danas su sačuvani samo neki njezini fragmenti. 
Osim ove dvije glavne vrste u značajnoj mjeri se pojavljuje i crni jasen koji je više bio izložen sječama i 
kresanju grana zbog hranjenja ovaca i koza, a u mladosti brštenju, te alepski bor koji je dosta 
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invazivan i raste u manjim skupinama ili pojedinačno. Uz ove vrste, rjeđe se pojavljuje maklen, 
smrdljika, poneki koprivić, te druge vrste karakteristične za submediteransko područje. Gustoća i 
visina šikare ovisi o pedološkoj podlozi na kojoj se pojavljuje. Na površinama gdje se nalazi sitni 
kameni detritus pomiješan s dosta crvenice ili nekog drugog tipa tla, razvija se vrlo gusta šikara, 
većim dijelom neprohodna sa značajnim udjelom hrasta medunca koji je ponegdje iznad taksacijske 
granice.  

Na području odsjeka 22a, 23a, 27a prisutni su šibljaci. Ovaj uređajni razred zauzima 845,73 ha ili 
17,17 % ukupne površine gospodarske jedinice. Šibljaci su zapravo još daljnji degradacijski stadij 
šume hrasta medunca i bjelograbića od prethodno opisanih šikara. Karakteristika uređajnog razreda 
je potpuno odsustvo ili pojava u jako maloj mjeri glavnih vrsta koje karakteriziraju šumu hrasta 
medunca i bijelog graba. Ovaj degradacijski stadij je nastao zbog dugotrajne izloženosti intenzivnoj 
paši i brstu pri kojoj su više oštećivani hrast medunac, bjelograbić i crni jasen, čime se favorizirao 
razvoj šmrike, drače i drugih manje vrijednih vrsta. Intenzivna ispaša pogoduje razvoju šmrike jer nju 
stoka izbjegava prilikom paše zbog oštrih iglica.  

Šumama i šumskim zemljištima koji nisu u vlasništvu Republike Hrvatske gospodare privatni 
šumoposjednici. Za unapređenje gospodarenja šumama i šumskim zemljištima u vlasništvu privatnih 
šumoposjednika nadležno je Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije. 

Na području lokacije zahvata nalazi se cca 6,2 ha šume privatnih šumoposjednika unutar gospodarske 
jedinice Biogradsko-Benkovačke šume, što čini cca 5% ukupnih površina šuma i šumskih zemljišta u 
vlasništvu Republike Hrvatske te privatnih šumoposjednika na predmetnoj lokaciji. 
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Slika 24. Šume i šumska zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske te privatnih šumoposjednika na predmetnoj lokaciji 
 

Izvor: WMS servis geoportala šumarstva RH 
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Lovstvo 

Područje unutar kojeg je planirana sunčana elektrana Kula nalazi se unutar lovišta XIII/124 
„Benkovac-Smilčić“ površine 10.340 ha. Lovovlaštenik u ovom lovištu je Lovačka udruga “BENKOVAC” 
iz Benkovca. 

Prema odredbama Lovnogospodarska osnova za zajedničko otvoreno lovište BROJ: XIII/124 – 
„BENKOVAC – SMILČIĆ“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2016. do 31. ožujka 2026. godine, na 
području je od glavnih vrsta sitne divljači moguće uzgajati slijedeće vrste: zec (Lepus europaeus), 
fazan (Phasianus sp.), jarebica kamenjarka - grivna (Alectoris graeca) i trčka (Perdix perdix). Od 
ostalih (sporednih) vrsta divljači navode se stalne vrste divljači: divlja svinja (Sus scrofa), jazavac 
(Meles meles), kuna bjelica (Martes foina), lisica (Vulpes vulpes), čagalj (Canis aureus), tvor (Mustela 

putorius furo), siva vrana (Corvus corone cornix), svraka (Pica pica) i šojka (Garrulus glandarius). Od 
sezonskih vrsta divljači navodi se kao selica stanarica (gnjezdarica) golub grivnjaš (Columba 
palumbus) a kao selice prolaznice šumska šljuka (Scolopax rusticola) i prepelica (Coturnix coturnix).   

Zajedničko otvoreno lovište broj: XIII/124 – „Benkovac-Smilčić“ je otvoreno lovište namijenjeno 
uzgoju zeca, fazana, trčke i jarebice kamenjarke prirodnim putem, sa svrhom uzgoja, zaštite, lova i 
korištenja divljači. Pošto navedene vrste u znatnoj brojnosti i obitavaju na lovištu ujedno i 
predstavljaju glavne i gospodarske vrste divljači. 

Osnovna namjena lovišta je uzgoj, zaštita, lov i korištenje divljači za vlastite potrebe putem lova 
lovoovlaštenika, te ostvarenja gospodarske koristi putem lovnog turizma, uz očuvanje biološke 
raznolikosti čitavoga područja, očuvanje i unapređivanje staništa te zaštita čovjekove okoline. Ostale 
(sporedne) vrste divljači, a to je sva ostala divljač koja u lovištu obitava stalno ili povremeno, 
prvenstveno će se zaštićivati sukladno Zakonu o lovstvu i Zakonu o zaštiti prirode, a loviti i koristiti 
ovisno o brojnom stanju populacije i propisu lovnogospodarske osnove, vodeći računa da se ne 
naruši stabilnost populacije kao i međusobni odnosi između vrsta. 

Cilj lovnoga gospodarenja s divljači u lovištu je razmnožavanje zdravih populacija, uz prirodan način 
uzgoja i u optimalnom broju te korištenje divljači za potrebe lovoovlaštenika i lovnog turizma, uz 
očuvanje prirodnog odnosa između vrsta i njihovog staništa. Usklađen je s dobivenom Stručnom 
podlogom i Rješenjem o uvjetima zaštite prirode za zajedničko otvoreno lovište broj: XIII/124 – 
„BENKOVAC – SMILČIĆ“ izdanim od Ministarstva zaštite okoliša i prirode (Klasa: UP/I 612-07/16-
71/515, Urbroj: 517-07-1-1-2-16-4, od 4. listopada 2016. godine) na način da se planiraju matični 
fondovi prirodne gustoće i strukture, uz provedbu gospodarskih mjera koje neće remetiti prirodan 
način života, rasta i razvoja vrsta, a osigurati će biološku raznolikost ovoga lovišta odnosno područja. 
Cilj lovnog gospodarenja je uzgoj zdrave i otporne divljači koja u lovištu prirodno obitava, vodeći 
računa da se osigura stabilnost stanišnih uvjeta te stabilnost genofonda. Pod ovim se podrazumijeva 
provedba mjera u zaštiti divljači, mjere prihrane i prehrane divljači, uređivanje staništa odnosno 
lovišta, zaštita šuma, zaštita poljoprivrednih kultura te održavanje propisanog brojnog stanja divljači. 

2.3.9. Krajobrazne osobitosti 

Prema pregledu krajobraznih jedinica Hrvatske navedenom u Strategiji i akcijskom planu zaštite 
biološke i krajobrazne raznolikosti Republike Hrvatske (NN 143/08) lokacija zahvata nalazi se na 
Sjeverno-dalmatinskoj zaravni kojoj pripada područje između Zrmanje, Krke (dijelom i preko Krke) i 
linije Skradin-Benkovac.  
Prostor je orografski slabo razveden. Unutrašnji dio je tipična vapnenačka zaravan, oskudna 
vegetacijom i plodnom zemljom, dok bliže moru dolazi do smjene blagih uzvišenja i udolina - krških 
polja (Ravni kotari). Glavne krajobrazne vrijednosti, pa dijelom i identitet, daje rijeka Zrmanja te 
Novigradsko i Karinsko more. Cijeli prostor oskudijeva šumom i visokom vegetacijom. 
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Krajobraz šireg područja zahvata okarakteriziran je antropogenim elementima od kojih linijske 
elemente predstavljaju prometnice (autocesta, državne ceste) te plohe naselja koja su smještena uz 
prometnice.  
 
Krajobraz užeg područja obuhvata okarakteriziran je jednoličnim površinskim pokrovom oskudne 
vegetacije koji sačinjavaju grmolike vrste (Juniperus oxycedrus i Quercus pubescens) te dominiraju 
plošni elementi kompleksa travnjačkih površina i samo ponegdje elementi šuma.  
 
Područje zahvata već je izgubilo je prirodni karakter zbog izgrađenih horizontalnih i vertikalnih 
elemenata u krajobrazu (4 vjetroagregata VE ZD4 s pristupnim putovima i manipulativnim 
površinama, energetskim objektima). 
 

2.3.10. Kulturno-povijesna baština 

Sukladno kartografskom prikazu 3a. Uvjeti korištenja i zaštite prostora Prostornog plana uređenja 
Grada Benkovca, u blizini lokacije planiranog zahvata nema zaštićenih kulturno-povijesnih dobara. 

U nastavku se nalazi prikaz lokacije predmetnog zahvata u odnosu na zaštićenu kulturno-povijesnu 
baštinu (Slika 25). 
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Slika 25. Prikaz lokacije predmetnog zahvata u odnosu na zaštićenu kulturno-povijesnu baštinu  
Izvor: Prostorni plan uređenja Grada Benkovca („Službeni glasnik Zadarske županije“, broj 1/03 i „Službeni glasnik Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 2/13, 6/13, 02/16, 
03/16 – pročišćeni tekst, 04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 7/19) 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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2.3.11. Stanovništvo  

Lokacija se nalazi na području naselja Popovići, Grad Benkovac, koje graniči sa susjednim naseljima 
Grada Benkovca: 

- na sjeveru graniči sa naseljima Gornji Karin i Donji Karin 
- na zapadu graniči s naseljem Korlat 
- na jugozapadu graniči s naseljem Kula Atlagić 
- na jugu graniči s naseljima Benkovačko selo, Buković, Lisičić 
- na istoku graniči s naseljima Bruška i Brgud. 

Broj stanovnika u naselju, sukladno popisu stanovništva iz 2011. godine naveden je u Tablica 4. 

Tablica 4. Broj stanovnika u naselju Popovići i okolnim naseljima, sukladno popisu iz 2011. 

Naselje Broj stanovnika 

Benkovačko Selo 789 

Brgud 13 

Bruška 113 

Buković 526 

Donji Karin 174 

Korlat 353 

Kula Atlagić 184 

Lisičić 263 

Popovići 210 
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3. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ 

3.1. Utjecaj na zrak 

Tijekom izvođenja radova 

Tijekom izgradnje nastajat će prašina uzrokovana građevinskim radovima i ispušni plinovi tijekom 
kretanja strojeva i transportnih sredstava, što će utjecati na smanjenje kvalitete zraka u području 
izvođenja radova. Ipak, budući da se radi o kratkotrajnim i prostorno ograničenim utjecajima, 
ocjenjuju se zanemarivim. 

Tijekom korištenja zahvata 

Tijekom rada sunčane elektrane neće nastajati emisije onečišćujućih tvari u zrak, stoga neće biti 
negativnog utjecaja na kvalitetu zraka. 

 

3.2. Utjecaj na vode i vodna tijela 

Tijekom izvođenja radova 

Utjecaj na kakvoću vodnih tijela u obuhvatu zahvata može nastati uslijed nepostojanja odgovarajućeg 
rješenja za sanitarne otpadne vode za potrebe gradilišta te u slučajevima nepravilnog korištenja 
mehanizacije ili akcidenta, prilikom čega bi moglo doći do izlijevanja goriva i/ili maziva za strojeve i 
vozila i njihovog curenja u tlo i podzemlje.  

Radi se o zanemarivim utjecajima koji se mogu spriječiti pravilnom organizacijom gradilišta. 

Tijekom korištenja zahvata 

Ne predviđa se priključak na vodoopskrbni sustav. 

Zahvatom se ne predviđa sanitarna ni oborinska odvodnja.  

Sunčana elektrana SE Kula predviđena je kao potpuno automatizirano postrojenje bez stalne posade 
pa potrebe za sanitarnom odvodnjom nema.  

Budući da se za potrebe interne komunikacije ne predviđa asfaltiranje ni betoniranje dijelova lokacije 
zahvata, kao ni izvođenje šljunčanog finalnog zastora na prolazima, oborinske vode odvodit će se 
direktno u postojeći teren. U slučaju eventualne pojave značajnijih tokova oborinskih voda na 
kritičnim mjestima će se izvesti plitki bočni kanali koji će osigurati nesmetan prolaz lakim terenskim 
vozilima i ljudima na lokaciji sunčane elektrane tijekom takvih pojava.  

S obzirom na navedeno, utjecaj na stanje vodnog tijela podzemne vode JKGN_08 – RAVNI KOTARI bit 
će zanemariv. 
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3.3. Utjecaj na tlo 

Tijekom izvođenja radova 

Tijekom izvođenja radova moguć je negativni utjecaj na tlo prilikom uklanjanja vegetacije i 
građevinskih radova. Tijekom izvođenja radova nastajat će prašina uzrokovana građevinskim 
radovima. Također postoji mogućnost izlijevanja goriva/maziva za strojeve i vozila te njihov prodor u 
tlo u slučaju nekontroliranog događaja. Radi se o kratkotrajnim i prostorno ograničenim utjecajima 
koji se mogu spriječiti pravilnom organizacijom gradilišta te uz pridržavanje važećih propisa iz 
područja zaštite okoliša.  

Prilikom izvođenja zemljanih radova (npr. kod temeljenja montažne konstrukcije, kopanja rovova za 
polaganje podzemnih kabela) površinski sloj tla bolje kvalitete posebno će se deponirati, zaštititi od 
onečišćenja i po završetku radova upotrijebiti u svrhu krajobraznog uređenja devastiranih površina.  

Nakon završetka radova okolinu će se hortikulturno urediti koristeći autohtone vrste na način da se 
građevine što bolje uklope u okoliš. Okolni prostor oko sunčane elektrane i pristupne spojne ceste 
dovesti će se u doprirodno stanje. 

Tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja zahvata do utjecaja na tlo može doći prilikom akcidentnih situacija, primjerice 
uslijed izlijevanja goriva ili ulja tijekom redovnih radova na održavanju postrojenja. Procjenjuje se da 
utjecaj neće biti značajan. 

3.4. Utjecaj na razinu buke 

Sukladno Pravilniku o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 
145/04) za buku u vanjskom prostoru najviše dopuštene ocjenske razine buke imisije u otvorenom 
prostoru dane su u Tablici 1. Pravilnika: 

 Zona 
Zona 
buke 

  

Namjena prostora 
  

Najviše dopuštene ocjenske razine buke imisije 
L

RAeq
 u dB(A) 

za dan(L
day

) noć(L
night

) 

1. Zona namijenjena odmoru, oporavku i liječenju 50 40 

2. Zona namijenjena samo stanovanju i boravku  55 40 

3. Zona mješovite, pretežito stambene namjene 55 45 
4. Zona mješovite, pretežito poslovne namjene sa 

stanovanjem 
65 50 

5. 
  
  

Zona gospodarske namjene (proizvodnja, 
industrija, skladišta, servisi) 
  

– Na granici građevne čestice unutar zone – 
buka ne smije prelaziti 80 dB(A) 
– Na granici ove zone buka ne smije prelaziti 
dopuštene razine zone s kojom graniči 

 
Vrijednosti navedene u Tablici 1. odnose se na ukupnu razinu buke imisije od svih postojećih i 
planiranih izvora buke zajedno. Zone iz Tablice 1. ovoga Pravilnika određuju se na temelju 
dokumenata prostornog uređenja. 
 

Tijekom izvođenja radova 

U periodu izgradnje sunčane elektrane Kula u okolišu će se javljati buka kao posljedica rada 
građevinskih strojeva i uređaja te teretnih vozila vezanih na rad gradilišta.  
Za radove na otvorenom prostoru i na građevinama propisano je da je, bez obzira zonu iz Tablice 1. 
Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave, tijekom dnevnog 
razdoblja dopuštena ekvivalentna razina buke iznosi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 do 18.00 sati 
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dopušta se prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A). Pri obavljaju građevinskih 
radova noću, ekvivalentna razina buke ne smije prijeći vrijednosti iz Tablice 1. Pravilnika.  
Iznimno od navedenog dopušteno je prekoračenje dopuštenih razina buke za 10 dB(A), u slučaju ako 
to zahtijeva tehnološki proces u trajanju do najviše jednu noć, odnosno dva dana tijekom razdoblja 
od trideset dana. O slučaju iznimnog prekoračenja dopuštenih razina buke prema stavku 4. 
navedenog članka izvođač radova obvezan je pisanim putem obavijestiti sanitarnu inspekciju, a taj se 
slučaj mora i upisati u građevinski dnevnik. 
Radi se o utjecajima lokalnog, privremenog i kratkoročnog karaktera. 
 

Tijekom korištenja zahvata 

Na predmetnoj lokaciji već je prisutna buka koja nastaje prilikom rada postojećih vjetroagregata. 
Tijekom rada sunčane elektrane buka će nastajati tijekom radova na održavanju tj. prilikom dolaska i 
odlaska vozila na lokaciju. Radi se o povremenom, kratkotrajnom utjecaju slabog intenziteta te se ne 
očekuje da će imati značajan doprinos u stvaranju dnevne buke. 

3.5. Utjecaj na ekološku mrežu 

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 
ekološke mreže (NN 80/19), lokacija planiranog zahvata ne nalazi se na području ekološke mreže. 
Područje ekološke mreže najbliže lokaciji je POVS HR2001316 Karišnica i Bijela a nalazi se cca 2,1 km 
sjeverozapadno. 

Lokacija predmetnog zahvata nalazi se na globalno značajnom jadranskom selidbenom putu ptica, a 
unutar područja između Vranskog jezera i plitkih, muljevitih obala SZ Dalmacije i Paga. Budući da je 
na lokaciji planirano korištenje fotonaponskih modula s antirefleksijskim slojem, ne očekuje se pojava 
„efekta jezera“ tj. ne očekuje se negativan utjecaj na ptice vodarice u migraciji koje bi zbog 
polarizacije svjetlosti na površini solarnih panela površinu percipirale kao vodenu površinu.  

Zahvat izgradnje i korištenja sunčane elektrane Kula neće imati negativne utjecaje na ciljeve očuvanja 
i cjelovitost ekološke mreže. 

3.6. Utjecaj na zaštićena područja prirode 

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Lokacija planiranog zahvata ne nalazi se unutar područja zaštićenih Zakonom o zaštiti prirode (NN 
80/13, 15/18 i 14/19), kao niti u blizini istih. Zahvat izgradnje i korištenja sunčane elektrane Kula neće 
imati negativne utjecaje na zaštićena područja prirode. 

3.7. Utjecaj na bioraznolikost 

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Sukladno Karti kopnenih nešumskih staništa iz 2016. godine na području na kojem je planirana 
izgradnja sunčane elektrane Kula prisutna je kombinacija stanišnih tipova C.3.5.1. Istočnojadranski 
kamenjarski pašnjaci submediteranske zone, D.3.4.2.3. Sastojine oštroigličaste borovice i E. Šume.  

U stvarnosti radi se o površinama na kojima je već prisutan značajan antropogeni utjecaj. Na lokaciji 
na kojoj je planirana izgradnja sunčane elektrane Kula smještena je vjetroelektrana ZD4 koju puštena 
u pogon 2014. godine a koju čine 4 vjetroagregata vjetroagregata (od kojih se tri nalaze na k.č.br. 
1868/1 k.o. Kula Atlagić) s pristupnim putovima i manipulativnim površinama. 

Na području zahvata se nalaze kamenjarski pašnjaci koji zarastaju u dračike s prevladavajućom 
šmrikom (Juniperus oxycedrus).  
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Posljedica izgradnje sunčanih elektrana prvenstveno je gubitak dijela staništa tj. površina pod 
postojećom vegetacijom. Također, prilikom rada, sunčane elektrane na više načina utječu na lokalne 
mikroklimatske uvjete (npr. niže temperature ispod panela u periodu od proljeća do jeseni, manje 
vlage ispod panela što upućuje na manje transpiracije (evaporacije vode iz biljaka) zbog smanjene 
fotosinteze). Ti mikroklimatski učinci mogu se pripisati smanjenju sunčevog zračenja koje doseže 
površinu zemlje (zasjenjenosti), izolacijskom učinku ploča koji smanjuje gubitak topline s površine 
zemlje i utjecaju ploča na brzinu i turbulenciju vjetra, čime se mijenja prijenos topline i vodene pare. 
Posljedično zbog promjene mikroklimatskih uvjeta na lokaciji može doći do promjene stanišnih uvjeta 
a time i prisutnog stanišnog tipa.  

Predviđeno je da se sve površine koje su korištene za potrebe izgradnje, a koje ne obuhvaćaju 
servisne površine i protupožarne prosjeke, saniraju na način da po završetku izgradnje budu 
najsličnije prvobitnom stanju, tj. stanju kakvo je bilo prije početka radova. Budući da se lokacija nalazi 
na krškom tlu uklanjanje suvišne vegetacije potrebno je provoditi mehaničkim metodama, bez 
korištenja herbicida. 

S obzirom na ranije navedeno zatečeno stanje na lokaciji, te činjenicu da su prisutni stanišni tipovi 
široko rasprostranjeni na širem području u okolici zahvata, ne očekuje se značajan utjecaj gubitka 
ugroženih i rijetkih stanišnih tipova. 

Tijekom izgradnje na predmetnoj lokaciji biti će povećana prisutnost radne mehanizacije uslijed čega 
će se javljati utjecaj povećane buke na faunu prisutnu na lokaciji. Moguć je i negativan utjecaj na 
prisutne vrsta ptica uslijed uklanjanja raslinja ukoliko bi se izgradnja obavljala u sezoni 
gniježđenja/parenja. Takav utjecaj moguće je izbjeći izvođenjem radova izvan sezone gniježđenja. 
Utjecaji na prisutne životinjske vrste zbog uznemiravanja te uklanjanja raslinja biti će privremeni i 
ograničeni na vrijeme trajanja pripreme i izgradnje zahvata te se smatraju zanemarivim. 

Tijekom korištenja zahvata biti će osigurana povezanost ograđenog prostora i staništa za male 
životinje budući da će ograda biti izdignuta iznad terena na način da se ostavi 15 cm između ograde i 
tla.  

3.8. Utjecaj na gospodarske djelatnosti  

Utjecaj na poljoprivredu 

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Na području na kojem se planira izgradnja sunčane elektrane Kula nema poljoprivrednih aktivnosti te 
se stoga ne očekuje utjecaj na iste.  

Utjecaj na šumarstvo 

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Na predmetnom području prisutni su degradacijski stadiji šume hrasta medunca i bjelograbića – 
šikare i šibljaci. Ne očekuju se utjecaji planirane izgradnje sunčane elektrane Kula na šumarstvo. 

Utjecaj na lovstvo 

Tijekom izvođenja radova 

Tijekom izvođenja radova prilikom izgradnje sunčane elektrane biti će povećana prisutnost radne 
mehanizacije uslijed čega će se javljati povećana buka. Divljač će potražiti mirnija staništa, no 
navedeni utjecaj će biti privremen i ograničen na vrijeme trajanja pripreme i izgradnje zahvata. 

Tijekom korištenja zahvata 

Na predmetnoj lokaciji već je prisutan znatan antropogeni utjecaj tj. izgrađena su 4 vjetroagregata 
vjetroelektrane ZD4 te prilaznih putevi i manipulativne površine potrebni za dolazak do samih 
postrojenja. 
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Prilikom izgradnje sunčane elektrane Kula cijela lokacija zahvata ogradit će se zaštitnom žičanom 
ogradom visine oko 3 m te će stoga površina koju će zauzimati sunčana elektrana Kula biti 
nedostupna za krupnu divljač. Tijekom korištenja zahvata biti će osigurana povezanost ograđenog 
prostora i staništa za male životinje budući da će ograda biti izdignuta iznad terena na način da se 
ostavi 15 cm između ograde i tla, te će sitna divljač i dalje moći koristiti prostor.  

S obzirom na veličinu lovišta XIII/124 Benkovac-Smilčić (10.340 ha) procjenjuje se da će izuzimanje 
površine od 143 ha imati zanemariv utjecaj na lovstvo. 

3.9. Utjecaj na krajobraz 

Tijekom izvođenja radova 

Mogući su negativni utjecaji za vrijeme trajanja pripreme i izgradnje zahvata uslijed privremene 
prisutnosti strojeva, opreme i građevinskog materijala na području zahvata. Radi se o kratkotrajnom i 
prostorno ograničenom utjecaju prilikom izvedbe radova. 
Po završetku građevinskih i drugih radova izvršit će se uređenje i sanacija gradilišta i okoliša.  
 

Tijekom korištenja zahvata 

Postavljanjem fotonaponskih modula dodat će se u prostor pravilna tamna površina koja će 
predstavljati kontrast prema okolnoj vegetaciji. Fotonaponski moduli se neće značajnije vertikalno 
isticati, no doći će do promjene vizualnih značajki krajobraza zbog uklanjanja postojeće vegetacije te 
uvođenja novih, antropogenih elemenata. 
Iako će izgradnjom sunčane elektrane biti stvoren novi antropogeni element u prostoru, područje 
zahvata već je izgubilo je prirodni karakter zbog izgrađenih horizontalnih i vertikalnih elemenata u 
krajobrazu (4 vjetroagregata VE ZD4 s pristupnim putovima i manipulativnim površinama, energetski 
objekti). 
S obzirom na navedeno, te činjenicu da će se, vodeći se načelom minimalnih zahvata na postojeći 
teren, područje zahvata sunčane elektrane urediti na način da se po završetku pojedinih aktivnosti 
vrati u doprirodno stanje, odnosno stanje najsličnije prvotno zatečenom, kao i da se predviđa samo 
minimalna građevinska prilagodba zatečenih putova na lokaciji zahvata čija će se prvotna namjena 
očuvati u što većoj mogućoj mjeri, procjenjuje se da se utjecaj planiranog zahvata na krajobraz može 
smatrati prihvatljivim. 

3.10.  Utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu 

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Budući da je zahvat izgradnje sunčane elektrane Kula planiran na području postojeće vjetroelektrane 
VE ZD4, te da u blizini lokacije planiranog zahvata nema zaštićenih kulturno-povijesnih dobara, 
procjenjuje se da predmetni zahvat neće imati negativnih utjecaja na kulturno-povijesnu baštinu.  

3.11. Utjecaj na stanovništvo i zdravlje ljudi 

Tijekom izvođenja radova 

Tijekom izgradnje sunčane elektrane izvodit će se građevinski radovi prilikom čega će se javljati buka 
kao posljedica rada građevinskih strojeva i uređaja te teretnih vozila vezanih na rad gradilišta, 
vibracije i privremeno onečišćenje zraka prašinom i ispušnim plinovima od transportnih sredstava i 
građevinskih strojeva. Uslijed izvođenja radova može doći i do povećane učestalosti dolaska vozila na 
predmetnu lokaciju i uključivanja u promet, kako vozila za dovoz građevinskog materijala tako i vozila 
za prijevoz radnika. 

Najbliže naseljeno mjesto u kojem bi u manjoj mjeri takvim utjecajima mogli biti izloženi stanovnici je 
mjesto Vojvodići.  
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Radi se o utjecajima lokalnog, privremenog i kratkoročnog karaktera te se ne očekuje se značajan 
negativan utjecaj na stanovništvo i zdravlje ljudi. 

Tijekom korištenja zahvata 

Za vrijeme rada elektrane nema emisije štetnih tvari u zrak, utjecaja na kvalitetu zraka ili vode niti 
zagađenja bukom stoga se ne očekuje negativan utjecaj na stanovništvo i zdravlje ljudi. 

3.12. Utjecaj na prometnice i prometne tokove 

Tijekom izvođenja radova  

Tijekom izvođenja radova na izgradnji sunčane elektrane Kula nastajat će privremeni i povremeni 
utjecaj uslijed povećane učestalosti dolaska vozila na predmetnu lokaciju i uključivanja u promet, 
kako vozila za dovoz građevinskog materijala tako i vozila za prijevoz radnika. Aktivnosti pri izgradnji 
će se izvoditi tako da ne ugroze sigurnost i normalno odvijanje prometa okolnim cestama. Procjenjuje 
se da promet vezan iz izgradnju na predmetnoj lokaciji neće uzrokovati značajniji utjecaj na postojeći 
promet. 

Tijekom korištenja zahvata 

Tijekom rada sunčane elektrane vozila će dolaziti na lokaciju samo tijekom radova na održavanju. 
Radi se o povremenom, kratkotrajnom utjecaju slabog intenziteta te se ne očekuje da će uzrokovati 
značajniji utjecaj na postojeći promet na prometnicama kojima se pristupa lokaciji. 

3.13. Utjecaj na nastajanje otpada 

Tijekom izvođenja radova 

Do onečišćenja/opterećenja okoliša uslijed neprimjerenog postupanja s otpadom prilikom gradnje 
može doći zbog neodgovarajućeg gospodarenja građevinskim, neopasnim proizvodnim i/ili opasnim 
otpadom, odnosno ukoliko se isti nepropisno odlaže i privremeno skladišti na okolne površine.  
Tijekom radova na izgradnji nastajat će različite vrste opasnog i neopasnog otpada, koje se prema 
Pravilniku o katalogu otpada (NN 90/15) mogu svrstati unutar slijedećih podgrupa otpada: 

 13 02  otpadna motorna, strojna i maziva ulja, 

 13 07 otpad od tekućih goriva 

 13 08 zauljeni otpad koji nije specificiran na drugi način 

 15 01 ambalaža (uključujući odvojeno sakupljenu ambalažu iz komunalnog otpada) 

 17 01  beton, cigle, crijep/pločice i keramika, 

 17 02 drvo, staklo i plastika 

 17 04  metali (uključujući njihove legure), 

 17 05 zemlja (uključujući iskopanu zemlju s onečišćenih lokacija), kamenje i otpad od 
jaružanja, 

 20 01 odvojeno sakupljeni sastojci komunalnog otpada (osim 15 01) 

 20 03  ostali komunalni otpad. 

Da bi se spriječili negativni utjecaji na okoliš otpada koji nastaje pri izgradnji, ali i negativni utjecaji 
povezani s gospodarenjem otpadom, sve vrste otpada odvojeno će se prikupljati i predavati 
ovlaštenoj  pravnoj osobi sukladno propisima za područje gospodarenja otpadom. 

Tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja SE Kula neće nastajati nikakav otpad. Eventualne, manje količine otpada mogu 
nastajati jedino uslijed održavanja. Održavanje tehničkih dijelova provodit će se u skladu s uputama 
proizvođača opreme, a eventualni otpad odvojeno će se prikupljati i predavati ovlaštenoj pravnoj 
osobi sukladno propisima za područje gospodarenja otpadom. 
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3.14. Utjecaj na klimu i klimatske promjene te klimatskih promjena na zahvat 

3.13.1 Utjecaj zahvata na klimu i klimatske promjene 

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Tijekom gradnje, indirektni i direktni izvori stakleničkih plinova na lokaciji bit će povezani s 
prisustvom teške mehanizacije i prometa transportnih vozila, prilikom čega će dolaziti do emisije CO₂ 
uslijed sagorijevanja fosilnih goriva. U kontekstu predmetnog zahvata takve emisije neće imati 
značajan utjecaj na klimatske promjene. 
Tijekom rada sunčane elektrane neće biti emisija stakleničkih plinova u zrak pa se tako ne očekuju ni 
utjecaji zahvata na klimu i klimatske promjene. 
 
Za 1 kWh električne energije proizvedene u elektranama na fosilna goriva, uzima se prosječna 
vrijednost emitiranja CO2 eq (ekvivalent CO2 emisije) u količini od 485 grama. To znači da će se 
godišnjom proizvodnjom SE Kula, koja se procjenjuje na 130 GWh (130.000.000 kWh), „uštedjeti na 
ispuštanju“ 63.050 tona CO2 godišnje čime se izravno utječe na ublažavanje klimatskih promjena. 

Tako zvani 'ugljični otisak' sunčane elektrane (g CO2-eq/kWp) računa se na temelju cjeloživotnog 
vijeka trajanja elektroenergetskog postrojenja te uzima u obzir energiju potrebnu za proizvodnju 
fotonaponskih modula, fazu rada postrojenja te fazu oporabe materijala na kraju životnog vijeka. 
Procjena ugljičnog otiska sunčanih elektrana za Hrvatsku (s obzirom na prosječnu godišnju insolaciju) 
iznosi 54 g CO2-eq/kWh, a njihovo instaliranje doprinosi smanjivanju ukupnog ugljičnog otiska države 
koji, prema dostupnim podacima iznosi 345 g CO2-eq/kWh (Wild-Scholten, Cassagne, Huld, Solar 
resources and carbon footprint of photovoltaic power in different regions in Europe. 2014). 
 
3.13.2 Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 

Obzirom na evidentne trendove globalnog zatopljenja, napravljena je procjena utjecaja navedenih 
promjena na predmetni zahvat. 

Analiza procjene utjecaja na klimu i klimatske promjene rađena je prema smjernicama koje su dane u 
dokumentu namijenjenom voditeljima projekata Neformalni dokument Smjernice za voditelje 
projekata: Kako povećati otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene koji je izdala Glavna 
uprava za klimatske promjene Europske Komisije. Procjena ranjivosti projekta u odnosu na klimatske 
promjene važan je korak u procesu utvrđivanja odgovarajućih mjera prilagodbe. 

U postupak analize ranjivosti uključena je analiza osjetljivosti i procjena sadašnje i buduće izloženosti 
kao i njihova kombinacija u analizi ranjivosti, te se promatra utvrđivanje osjetljivosti projekta na 
klimatske promjene kroz klimatske varijable i opasnosti vezane za klimatske promjene.  

Utvrđivanje osjetljivosti projekta na klimatske promjene 

Osjetljivost različitih projektnih opcija na ključne klimatske varijable i opasnosti procjenjuje se s 
gledišta četiri ključne teme: imovina i procesi na lokaciji, ulazi ili inputi (sunčeva energija), izlazi ili 
outputi (električna energija) te prometna povezanost. 
 

Određivanje osjetljivosti vrši se raščlambom na razine osjetljivosti: 

Visoka osjetljivost 2  

Srednja osjetljivost 1  

Zanemariva osjetljivost 0  
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Tablica 5. Osjetljivost zahvata na ključne klimatske varijable i opasnosti vezane za klimatske uvjete 

Izgradnje i korištenje sunčane elektrane snage 70 MW 
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Ključne klimatske varijable i opasnosti vezane za klimatske uvjete 
 

- Primarni klimatski faktori 

    1. Prosječna godišnja / sezonska / mjesečna temperatura (zraka) 

    2. Ekstremne temperature (zraka) (učestalost i intenzitet) 

    3. Prosječna godišnja / sezonska / mjesečna količina padalina 

    4. Ekstremna količina padalina (učestalost i intenzitet) 

    5. Prosječna brzina vjetra 

    6. Maksimalna brzina vjetra 

    7. Vlaga 

    8. Sunčevo zračenje 

- Sekundarni efekti / opasnosti 

    1.  Porast razine mora (uz lokalne pomake tla) 

    2. Dostupnost vode 

    3. Oluje (trase i intenzitet) uključujući olujne uspore 

    4. Poplava 

    5. Erozija tla 

    6. Salinitet tla 

    7. Šumski požari 

    8. Kvaliteta zraka 

 

Procjena izloženosti zahvata u odnosu na osnovicu/promatrane klimatske uvjete te buduće 
klimatske uvjete 

Ocjene izloženosti lokacije zahvata klimatskim promjenama: 

Visoka izloženost 2  

Umjerena izloženost 1  

Lokacija zahvata nije izložena 0  
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Tablica 6. Analiza izloženosti lokacije zahvata klimatskim promjenama 

 Izloženost (postojeće stanje) 
(Modul 2a) 

Ocjena Izloženost (buduće stanje)  
(Modul 2b) 

Ocjena 

Ekstremne 
temperature 
(zraka) 
(učestalost i 
intenzitet) 

Godišnji hod temperature zraka 
u Benkovcu karakterizira 
maksimum u srpnju (23.9 °C) i 
minimum u siječnju (5.6 °C). 

 Lokacija zahvata nalazi se na 
području gdje se očekuje povećanje 
ekstremnih temperatura i broja 
vrućih dana. 

 

Oluje (trase i 
intenzitet) 
uključujući olujne 
uspore 

Olujno nevrijeme se javlja 
povremeno iako se ne radi o 
olujama razornih razmjera. 

 Veće promjene u temperaturnim 
skokovima i razlikama mogu 
dovesti do pojava povećane 
učestalosti olujnog nevremena. 

 

Šumski požari Postoji mogućnost šumskih 
požara tijekom sušnih mjeseci, 
no širenje će biti osigurana 
mogućnost intervencije 
primjenom svih važećih propisa 
za zaštitu od požara.  

 Očekuje se povećana učestalost 
požara uslijed češćih i/ili dužih 
sušnih razdoblja združenih s 
povišenim temperaturama 
(posebno ljeti). 

 

 

Analiza ranjivosti zahvata 

Ranjivost projekta ocjenjuje se prema sljedećem izrazu: 

V = S x E 

pri čemu je V ranjivost, S stupanj osjetljivosti imovine, a E izloženost osnovnim klimatskim 
uvjetima/sekundarnim efektima. Procjena se temelji na pretpostavci da je sposobnost prilagodbe 
projekta konstantna i jednaka u svim zemljopisnim područjima. 

Iz navedenih podataka može se izvesti procjena ranjivosti postrojenja s obzirom na klimatske 
promjene, kroz matricu kategorizacije ranjivosti za sve klimatske varijable ili opasnosti koje mogu 
utjecati na zahvat. 

Tablica 7. Matrica kategorizacije ranjivosti zahvata 

 IZLOŽENOST 

O
SJ

ET
LJ

IV
O

ST
  ne postoji srednja visoka 

ne postoji    

srednja  1,2,3  

visoka    

1- Ekstremne temperature (zraka) (učestalost i intenzitet) 
2 - Oluje (trase i intenzitet) uključujući olujne uspore 
3 - Šumski požari 
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3.15. UTJECAJ U SLUČAJU NEKONTROLIRANIH DOGAĐAJA  

Tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 

Do nekontroliranih događaja može doći u slučaju izlijevanja goriva ili motornih ulja prilikom tehničkih 
pogrešaka uslijed manipulacije građevnim vozilima i strojevima. Područje utjecaja je kod takvih 
situacija lokalnog karaktera i moguće je uobičajenim mjerama zaštite spriječiti onečišćenje okoliša. Za 
slučaj akcidenata većih razmjera zbog pojave požara, projektom će biti osigurana mogućnost 
intervencije primjenom svih važećih propisa za zaštitu od požara. 

U cilju sprečavanja nastanka i širenja požara na SE Kula, projektnom dokumentacijom predviđena su 
odgovarajuća tehnička rješenja cjelovitog sustava uzemljenja, zaštite od udara munja i pojave požara, 
koja će aktivnim i pasivnim mjerama osigurati da posljedice tih pojava budu što manje i što lakše 
savladive. 

Planirani raspored FN i ostale nužne elektroenergetske opreme osiguravat će potrebne interventne 
površine kao i nesmetan pristup svim dijelovima na lokaciji zahvata. U slučaju da se ukaže lokalna 
potreba interventne površine za vatrogasna vozila će se pripremiti tako da njihov nagib bude do 12%. 
Površine za intervenciju vatrogasnog vozila i tehnike izvest će u skladu s postavljenim zahtjevima u 
vidu širine i nosivosti. 

Tijekom korištenja primjenjivat će se mjere održavanja elektropostrojenja (redovno, periodički, 
izvanredno), kao i sigurnosne mjere i mjere zaštite od požara čime se pospješuje proizvodnja i 
produljuje životni vijek elektrane. Uz to, posebna pozornost bit će usmjerena na korištenje materijala 
i tehnologije koji su manje toksični za okoliš, uz istodobno povećanje učinkovitosti.  

3.16. VJEROJATNOST ZNAČAJNIH PREKOGRANIČNIH UTJECAJA 

S obzirom na karakteristike, obuhvat, te prostorni smještaj planirane sunčane elektrane, nisu mogući 
prekogranični utjecaji. 

3.17. PREGLED MOGUĆIH UTJECAJA NAKON PRESTANKA KORIŠTENJA 

Vijek trajanja postrojenja sunčane elektrane predviđen je na razdoblje od 30 godina.  
Nosivi konstrukcijski elementi sunčane elektrane (armiranobetonski temelj i nosiva čelična 
konstrukcija) dimenzionirani su za trajno podnošenje različitih mehaničkih naprezanja i opterećenja 
uvjetovanih klimatskim faktorima. Osim dimenzioniranja čvrstoće čelične konstrukcije, predviđena je 
i izvedba antikorozijske zaštite vrućim cinčanjem ili u obliku premaza boje. 
Navedeni konstrukcijski elementi imaju vijek trajanja definiran normama za građevine HRN ISO 
15686-1:2011, HRN ISO 15686-2:2013, HRN ISO 15686-3:2004, tehničkim propisom za betonske 
konstrukcije – osiguranje opće kvalitete i trajnosti konstrukcije te Eurokodom: Osnove projektiranja 
konstrukcija (EN 1990:2002+A1:2005+A1:2005/AC:2010) gdje je predviđeni životni vijek za specifične 
i inženjerske građevine 100 godina. 
Životni vijek proizvodnih komponenti sunčane elektrane, koja predstavlja zamjenjivu opremu, ovisi o 
konačnom odabiru fotonaponskih modula, odnosno, o godišnjoj stopi degradacijie solarnog panela. 
Prosječna degradacija tržišno dostupnih panela se procjenjuje na 8% tijekom razdoblja od 30 godina. 
Da bi se tijekom radnog vijeka objekta osigurala sigurnost i funkcionalnost vršit će se opća kontrola 
stanja montažne konstrukcije i fotonaponskih modula u obliku pregleda u vremenskim razmacima 
koji ovise o vrsti konstrukcije. Pregledi mogu biti redovni, glavni, izvanredni ili dopunski. Redovni 
pregledi, najmanje jednom godišnje, organiziraju se radi utvrđivanja stanja konstrukcije u cjelini i 
otklanjanja nedostataka. 
Mjere održavanja postrojenja obavljat će se u skladu s uputama proizvođača opreme. Mjere 
održavanja su redovno servisiranje svih tehničkih dijelova pogona. 
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U slučaju obustave rada konstrukcijski elementi i proizvodne komponente sunčane elektrane uklonit 
će se, a svaku pojedinu vrstu otpada nastalu prilikom uklanjanja odvojeno će se sakupiti i skladištiti te 
predati osobi ovlaštenoj za gospodarenje tom vrstom otpada uz propisanu prateću dokumentaciju. 
Nakon uklanjanja građevina izvršit će se sanacija i obnova terena. 
Po prestanku korištenja sunčane elektrane ne očekuju se negativni utjecaji na prethodno obrađene 
sastavnice okoliša. 

3.18. OBILJEŽJA UTJECAJA 

Predmet elaborata zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš izgradnja 
sunčane elektrane na dijelu k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić, u Gradu Benkovcu, Zadarskoj županiji. 

Analiza obilježja prethodno analiziranih utjecaja napravljena je prema smjernicama ''Guidelines for 
the systematic impact significance assessment-The ARVI approach''. 

Utvrđivanje značajnosti utjecaja procjenjuje se na temelju dvije varijable: osjetljivosti receptora i 
intenzitetu utjecaja. 

Osjetljivost utjecaja obuhvaća analizu postojećih zakona, propisa, pravilnika, smjernica i programa, 
zatim obradu prirodnih i društvenih karakteristika užeg i/ili šireg područja zahvata i ranjivost okoliša, 
odnosno obuhvaća podatke o lokaciji i opis lokacije zahvata. 

Intenzitet utjecaja predstavlja opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na okoliš odnosno, djelovanje 
utjecaja, trajanje i prostorni obuhvat. 

Glavna obilježja prethodno analiziranih utjecaja sažeta su u tablici niže (Tablica 8). 
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Tablica 8. Obilježja utjecaja 

 OSJETLJIVOST 
RECEPTORA 

INTENZITET UTJECAJA 
ZNAČAJ UTJECAJA 

OKOLIŠNA 
KOMPONENTA 

DJELOVANJE UTJECAJA TRAJANJE UTJECAJA PROSTORNI OBUHVAT 

 Tijekom 
izgradnje 

Tijekom 
korištenja 

Tijekom 
izgradnje 

Tijekom 
korištenja 

Tijekom 
izgradnje 

Tijekom 
korištenja 

Tijekom 
izgradnje 

Tijekom 
korištenja 

Vode i vodna tijela * D / KT / ① ① -1 0 

Kvaliteta zraka * D / KT / ② ① -1 0 

Utjecaj zahvata na 
klimu i klimatske 

promjene 

* 
I I KT DT ① ③ -1 +1 

Utjecaj klimatskih 
promjena na zahvat 

** 
D D KT DT ③ ② -1 -1 

Bioraznolikost (stanišni 
tipovi) 

** 
D D KT DT ① ① -2 -2 

Kulturna baština  / / / / ① ① 0 0 

Krajobraz ** D D KT DT ② ② -2 -2 

Šume * D I KT DT ② ② -1 0 

Buka * D / KT / ② ① -2 0 

Otpad * D D KT KT ① ① -1 -1 

Stanovništvo  D / KT / ② ① -1 0 

Promet  D D KT DT ② ② -1 -1 

Akcidente situacije * D D KT KT ② ② -1 -1 
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Vrednovanje značajnosti utjecaja prikazano je u tablici u nastavku: 

 

ZNAČAJ UTJECAJA INTENZITET UTJECAJA 

O
SJ

ET
LJ

IV
O

ST
 

R
EC

EP
TO

R
A

 

        

 -2 -1 -1 0 1 1 2 

* -2 -2 -1 0 1 2 2 

** -3 -2 -2 0 2 2 3 

*** -3 -3 -3 0 3 3 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROSTORNI OBUHVAT Oznaka 

Područje zahvata ① 

Uže područje djelovanja (200 m obuhvata zahvata, buffer zona) ② 

Šire područje djelovanja (>200 m od buffer zone) ③ 
 

TRAJANJE UTJECAJA Oznaka 

Kratkotrajno KT 

Dugotrajno DT 
 

DJELOVANJE UTJECAJA Oznaka 

Direktno D 

Indirektno I 

Kumulativno K 
 

OSJETLJIVOST RECEPTORA 

*** Velika osjetljivost 

** Umjerena osjetljivost 

* Mala osjetljivost 

*** Nije osjetljiv 

ZNAČAJ UTJECAJA 

-3 Značajan negativan utjecaj 

-2 Umjeren negativan utjecaj 

-1 Zanemariv negativan utjecaj 

0 Nema prepoznatih utjecaja 

+1 Blagi pozitivan utjecaj 

+2 Umjeren pozitivan utjecaj 

+3 Značajan pozitivan utjecaj 

INTENZITET UTJECAJA 

Visok (+) 

Umjeren 

Malen 

Nema  

Malen  

Umjeren 

Visok (-) 
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3.19. MOGUĆI KUMULATIVNI UTJECAJI 

Postojeći i planirani zahvati na lokaciji predmetnog zahvata 

Na lokaciji zahvata izgrađena je i 2014. godine puštena u pogon vjetroelektrana VE ZD 4. Na lokaciji 
su u pogonu četiri vjetroagregata, od kojih se tri nalaze se na k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić, a na 
kojoj je planirana sunčana elektrana Kula. 
Na lokaciji vjetroelektrane planirano je i postavljanje četiri dodatna vjetroagregata oznake VTI1, 
VT12, VT13 i VT14 snage do 3 MW u sklopu proširenja vjetroelektrane ZD 4/ II. 
Također, na lokaciji na k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić već je planirana sunčana elektrana (SE) Gradić, 
snage oko 9,9 MW. 

Planirani zahvati na širem području oko zahvata (unutar područja od 10 km) 

Eksploatacija mineralnih sirovina 

Sukladno prostorno-planskoj dokumentaciji prostori predviđeni za eksploataciju mineralnih sirovina 
na području Benkovca su Lisičić – Buković gaj – Debelo brdo (arhitektonsko-građevni kamen) te 
Biljane Donje i Miranje (tehničko-građevni kamen). 
U okviru zone Lisičić – Bukov gaj – Debelo brdo mogu se oformiti istražni prostori i eksploatacijska 
polja za eksploataciju „benkovačkog arhitektonskog kamena“. 
Produktivna zona "benkovačkog arhitektonsko kamena" (područje od Debelog brda, preko Kukalja i 
Buković gaja do Lisičića, generalni pravac pružanja sjeverozapad-jugoistok, dužine oko 12 km, 
promjenjive širine od 400 do 800 m) prostire se južno te dalje u smjeru jugoistoka od predmetne 
lokacije, na razdjelnici područja krajobraznih i geomorfoloških jedinica Ravni kotari i Bukovica. 

Eksploatacijska polja arhitektonsko-građevnog kamena na tom području su: Ante, Bukvić gaj, Buković 
gaj II, Buković gaj – zapad, Gradić, Gradić II, Kukalj, Kukalj Kave, kukalja kava – jamar, Lisičić, 
Mačkovača, Matan kamen, Pliskovo, Torine, Torine 2005, Torine – II, Torine – Amadeus, Torine – 
Amadeus II, Torine – Granit, Torine – Maminjo, Torine – sjever, Torine – zapad, Torine Viktor, uskok i 
Vlačine. Istražni prostori su: Barni kamen, Dalmacija – kamen, GEO-9 i N-kamen. 
Južno uz samu lokaciju predmetnog zahvata nalazi se buduće EP Gradić, u središnjem dijelu 
produktivne zone "benkovačkog ahitektonskog kamena" u području prirodne zaravni Kukalj. 

Sunčane elektrane 

Na širem području zahvata u vrijeme izrade Elaborata planirane su slijedeće sunčane elektrane: 

 SE Raštević snage do 41 MW u administrativnom obuhvatu Grada Benkovca, Zadarska županija 
(južno od lokacije predmetnog zahvata na udaljenosti od cca 6 km). U vrijeme izrade predmetnog 
Elaborata pokrenut je postupak o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš (Informacija o 
zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš (KLASA: UP/I 351-03/19-09/158, URBROJ: 
517-03-1-2-19-4, od 26. srpnja 2019. godine)). 

 SE Benkovac snage do 60 MW u administrativnom obuhvatu Grada Benkovca, Zadarska županija 
(južno od lokacije predmetnog zahvata na udaljenosti od cca 8 km). U vrijeme izrade predmetnog 
Elaborata pokrenut je postupak o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš (Informacija o 
zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš (KLASA: UP/I-351-03/19-09/166, URBROJ: 
517-03-1-2-19-4, od 26. srpnja 2019. godine)). 

 SE Kolarina snage do 38 MW u administrativnom obuhvatu Grada Benkovca, Zadarska županija 
(južno od lokacije predmetnog zahvata na udaljenosti od cca 10 km). U vrijeme izrade 
predmetnog Elaborata pokrenut je postupak o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
(Informacija o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš (KLASA: UP/I 351-03/19-
09/169, URBROJ: 517-03-1-2-19-4, od 26. srpnja 2019. godine)). 
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 SE Kruševo snage do 17 MW u administrativnom obuhvatu Grada Obrovca, Zadarska županija 
(sjeveroistočno od lokacije predmetnog zahvata na udaljenosti od cca 10 km). Za namjeravani 
zahvat – sunčanu elektranu Kruševo temeljem postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na 
okoliš Ministarstvo zaštite okoliša i energetike izdalo je Rješenje (KLASA: UP/I-351-03/18-09/187, 
URBROJ: 517-03-1-1-19-7, od 21. siječnja 2019. godine) da nije potrebno provesti postupak 
procjene utjecaja na okoliš, niti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu. 

Također, na širem području zahvata u vrijeme izrade Elaborata planirane su sunčane elektrane 
unutar obuhvata postojećih i planiranih vjetroelektrana: 

 SE KORLAT snage do 75 MW u administrativnom obuhvatu Grada Benkovca, Zadarska županija 
(zapadno od lokacije predmetnog zahvata na udaljenosti od cca 0,5 km). Planirana je unutar 
planirane vjetroelektrane Korlat (VE Korlat) za koju je proveden postupak procjene utjecaja na 
okoliš i Glavne ocjene te je Ministarstvo zaštite okoliša i prirode izdalo Rješenje (KLASA: UP/I 351-
03/15-02/97, URBROJ: 517-06-2-1-1-16-10, od 9. svibnja 2016. godine) da je zahvat prihvatljiv za 
okoliš i ekološku mrežu uz primjenu mjera zaštite okoliša i mjera ublažavanja utjecaja na ciljeve 
očuvanja ekološke mreže te uz program praćenja stanja okoliša i ekološke mreže, a potom su za 
vjetroelektranu izdane potrebne dozvole sukladno Zakonu o gradnji (Narodne novine, broj 
153/13, 20/17 i 39/19). U vrijeme izrade predmetnog Elaborata za SE Korlat pokrenut je postupak 
o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš (Informacija o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene 

utjecaja na okoliš (KLASA: UP/I-351-03/19-09/217, URBROJ: 517-03-1-2-19-4, od 30. kolovoza 
2019. godine)). 

 SE KARIN snage do 9,9 MW u administrativnom obuhvatu Grada Obrovca i Grada Benkovca, 
Zadarska županija (sjeveroistočno od lokacije predmetnog zahvata na udaljenosti od cca 7 km). 
Planirana je unutar izgrađene vjetroelektrane VE ZD2, realizirane s osam vjetroagregata, 
instalirane snage 18,4 MW, koja je u komercijalni pogon puštena 2012. godine, a unutar istog 
područja planira se i VE ZD2P (16 vjetroagregata). Za vjetroelektranu VE ZD2P proveden je 
postupak procjene utjecaja na okoliš i Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu te je izdano 
Rješenje (KLASA: UP/I 351-03/13-02/20, URBROJ: 517-06-2-1-1-14-21, od 15. srpnja 2014. godine) 
o prihvatljivosti zahvata na okoliš i ekološku mrežu uz primjenu mjera zaštite okoliša i mjera 
ublažavanja utjecaja na ciljeve očuvanja ekološke mreže te uz program praćenja stanja okoliša i 
ekološke mreže. 2019. godine proveden je postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti zahvata za 
ekološku mrežu za zahvat „Izmjena vjetroelektrane (VE) ZD2P – promjena tipa vjetroagregata“  te 
je izdano Rješenje (KLASA: UP/I 612-07/19-60/37, URBROJ: 517-05-2-2-19-3, od 19. lipnja 2019. 
godine) da je zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu. Za namjeravani zahvat – izgradnju sunčane 
elektrane Karin priključne snage do 9,9 MW Ministarstvo zaštite okoliša i energetike izdalo je 
Rješenje (KLASA: UP/I 351-03/16-08/134, URBROJ: 517-06-2-1-1-16-15, od 12. prosinca 2016. 
godine) da nije  potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš niti glavnu ocjenu 
prihvatljivosti zahvata na ekološku mrežu. 

Na području Grada Benkovca nalazi se izgrađena i vjetroelektrana VE ZD 3 realizirana s osam 
vjetroagregata. Unutar istog područja planira se VE ZD3P za koju je proveden postupak procjene 
utjecaja na okoliš i Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu te je izdano Rješenje (KLASA: UP/I 
351-03/13-02/21, URBROJ: 351-03/13-02/21, od 15. srpnja 2014. godine) o prihvatljivosti zahvata na 
okoliš i ekološku mrežu uz primjenu mjera zaštite okoliša i mjera ublažavanja utjecaja na ciljeve 
očuvanja ekološke mreže te uz program praćenja stanja okoliša i ekološke mreže. 2019. godine 
proveden je postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu za zahvat „Izmjena 
vjetroelektrane (VE) ZD3P – promjena tipa vjetroagregata“  te je izdano Rješenje (KLASA: UP/I 612-
07/19-60/36, URBROJ: 517-05-2-2-19-3, od 19. lipnja 2019. godine) da je zahvat prihvatljiv za 
ekološku mrežu. 
U nastavku se nalaze isječak iz Prostornog plana uređenja Grada Benkovca (Slika 26), prikaz 
planiranih sunčanih elektrana (Slika 27) te prikaz planiranih sunčanih elektrana u odnosu na područja 
ekološke mreže (Slika 28) u svrhu procjene kumulativnog utjecaja. 
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Slika 26. Isječak u svrhu prikaza 
kumulativnih utjecaja iz kartografskog 
prikaza 1. Korištenje i namjena površina 
Prostornog plana uređenja Grada 
Benkovca („Službeni glasnik Zadarske 
županije“, broj 1/03 i „Službeni glasnik 
Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 
2/13, 6/13, 02/16, 03/16 – pročišćeni 
tekst, 04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 7/19) 
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Slika 27. Prikaz planiranih sunčanih elektrana u svrhu procjene kumulativnih utjecaja 
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Slika 28. Prikaz planiranih sunčanih elektrana u svrhu procjene kumulativnih utjecaja u odnosu na područja ekološke mreže 

LEGENDA: 

   granica  predmetne lokacije 

Ekološka mreža (NATURA 2000): 

    POP 

    POVS 

    Planirane sunčane elektrane: 

             SE GRADIĆ 

             SE KORLAT 

             SE KARIN 

             SE KRUŠEVO 

             SE RAŠTEVIĆ 

             SE BENKOVAC 

             SE KOLARINA 

POP HR1000023 SZ 
Dalmacija i Pag 

POP HR1000024 Ravni kotari 

POP HR1000022 Velebit 
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Za navedene izvedene i planirane zahvate, kako na samoj lokaciji zahvata, tako i na širem području tj. 
području Grada Benkovca karakteristični su različiti utjecaji na okoliš. Vjetroelektrane tijekom rada 
mogu imati značajan utjecaj na različite skupine s aspekta biološke raznolikosti, prvenstveno na 
populacije ptica (osobito grabljivica) i šišmiša. Također, prilikom izgradnje vjetroelektrane gubi se dio 
staništa tj. površina pod postojećom vegetacijom (izgradnjom platoa za vjetroagregate, prilaznih 
puteva i manipulativnih površina). 
Kao posljedica eksploatacije prirodnih resursa (mineralnih sirovina) dolazi do uništavanja i 
degradacije staništa, potencijalno uključujući podzemna staništa i ekosustave, onečišćenja zraka, 
voda i dr. 
 
Posljedica izgradnje sunčanih elektrana prvenstveno je gubitak dijela staništa tj. površina pod 
postojećom vegetacijom. Također, prilikom rada, sunčane elektrane na više načina utječu na lokalne 
mikroklimatske uvjete (npr. niže temperature ispod panela u periodu od proljeća do jeseni, manje 
vlage ispod panela što upućuje na manje transpiracije (evaporacije vode iz biljaka) zbog smanjene 
fotosinteze). Ti mikroklimatski učinci mogu se pripisati smanjenju sunčevog zračenja koje doseže 
površinu zemlje (zasjenjenosti), izolacijskom učinku ploča koji smanjuje gubitak topline s površine 
zemlje i utjecaju ploča na brzinu i turbulenciju vjetra, čime se mijenja prijenos topline i vodene pare. 
Posljedično zbog promjene mikroklimatskih uvjeta na lokaciji dolazi do promjene stanišnih uvjeta a 
time i prisutnog stanišnog tipa. 
 
Od navedenih sunčanih elektrana jedino SE Benkovac nalazi se unutar područja ekološke mreže POP 
HR1000024 Ravni kotari i POVS HR2001361 Ravni kotari. 
Valja napomenuti da su sunčane elektrane uzete u obzir prilikom analize kumulativnih utjecaja 
smještene na području koje je okruženo sa tri područja očuvanja značajna za ptice: HR1000023 SZ 
Dalmacija i Pag, HR1000024 Ravni kotari te HR1000022 Velebit. Također južno od POP HR1000024 
Ravni kotari nalazi se i POP HR1000024 Vransko jezero i Jasen. Područje se nalazi na globalno 
značajnom jadranskom selidbenom putu ptica. Stoga kao mogući utjecaj valja spomenuti pojavu 
„efekta jezera“ na ptice vodarice koje su ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže a koje bi 
prilikom prelijetanja ovog područja zbog polarizacije svjetlosti na površini solarnih panela površinu 
mogle percipirati kao vodenu površinu.  
Ukoliko bi navedene vrste bile privučene području sunčanih elektrana koje su planirane unutar 
površina vjetroparkova (kao što je slučaj sa predmetnom sunčanom elektranom Kula te planiranim 
sunčanim elektranama SE Korlat i SE Karin), dodatno bi bile ugrožene od prisutnih ili planiranih 
vjetroagregata. 
Za planiranu sunčanu elektranu Kula predviđeno je korištenje fotonaponskih panela s 
antirefleksijskim slojem. Uvidom u dostupnu dokumentaciju za sunčane elektrane uzete u obzir u 
obradi kumulativnih utjecaja utvrđeno je da će se u svim navedenim sunčanim elektranama koristiti 
fotonaponski paneli s antirefleksijskim slojem kao i da će se koristiti odgovarajući razmaci između 
solarnih panela, stoga će utjecaji reflektirajuće površine fotonaponskih panela biti svedeni na 
najmanju moguću mjeru te se ne očekuje značajan utjecaj na ciljne vrste ptica zbog polarizacije 
svjetlosti na površini solarnih panela. 
 
Izgradnja sunčane elektrane Kula imat će kumulativan utjecaj na gubitak dijela staništa tijekom 
izgradnje te tijekom rada zajedno sa sunčanom elektranom Gradić od ranije planiranom na lokaciji 
zahvata, kao i sa gubitkom površina pod postojećom vegetacijom prilikom izgradnje planiranih 
vjetroagregata (od kojih su dva planirana na lokaciji zahvata te se za njih ostavlja prostor). Također, 
valja spomenuti i kumulativan utjecaj uslijed gubitka dijela staništa u slučaju gradnje SE KORLAT 
snage do 75 MW unutar planirane vjetroelektrane Korlat zapadno od lokacije predmetnog zahvata na 
udaljenosti od cca 0,5 km. Ukupna površina zahvata SE KORLAT biti će oko 145 ha, a površina na kojoj 
će biti postavljeni FN moduli biti će oko 50 ha. Sukladno karti Karti kopnenih nešumskih staništa iz 
2016. godine na području planirane SE KORLAT prisutna je kombinacija stanišnih tipova C.3.5.1. 
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Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone, D.3.4.2.3. Sastojine oštroigličaste 
borovice i E. Šume, kao što je slučaj i za planiranu sunčanu elektranu Kula. 
S obzirom da su na lokacijama obje vjetroelektrane prisutni stanšni tipovi široko rasprostranjeni na 
području Ravnih kotara procjenjuje se da taj utjecaj neće biti značajan. 
 
Procjenjuje se da planirani zahvat neće imati značajan kumulativan utjecaj sa ostalim planiranim 
zahvatima na području Grada Benkovca.  



Izgradnja sunčane elektrane Kula snage 70 MW na području Grada Benkovca  

83 
 

 

4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA 

Analiza utjecaja i opterećenja na sastavnice okoliša koji će nastati izgradnjom i korištenjem sunčane 
elektrane Kula snage 70 MW na lokaciji zahvata pokazala je kako će negativni utjecaji uz pridržavanje 
zakonskih obveza nositelja zahvata biti minimalni ili zanemarivi..  

Tijekom korištenja sunčane elektrane Kula obvezno je primjenjivati sve mjere zaštite sukladno 
zakonskim propisima iz područja zaštite okoliša (sastavnica i opterećenja okoliša), zaštite od požara i 
zaštite na radu, zaštite zdravlja i sigurnosti sukladno prethodno dobivenim rješenjima, suglasnostima 
i dozvolama, odnosno izrađenoj projektnoj i drugoj dokumentaciji u skladu s prostorno-planskom 
dokumentacijom te primjeni dobre inženjerske i stručne prakse.  

 Predlažu se mjere zaštite bioraznolikosti: 

 Provoditi uklanjanje suvišne vegetacije mehaničkim metodama, te ne koristiti herbicide. 

 Pri održavanju površina elektrane potrebno je uklanjati invazivne biljne vrste ukoliko se iste 
zamijete na području elektrane. 

 Radove uklanjanja prirodnog vegetacijskog pokrova izvoditi u razdoblju od 1. listopada do 1. 
ožujka, kako bi se umanjio ili izbjegao negativan utjecaji na ptice u vrijeme gniježđenja. 
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5.  ZAKLJUČAK 

Predmet elaborata zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš je izgradnja 
sunčane elektrane (SE) Kula, snage oko 70 MW na dijelu k.č.br. 1868/1 k.o. Kula Atlagić, 
administrativni obuhvat Grad Benkovac, Zadarska županija. 

U predmetnom Elaboratu analizirano je stanje okoliša i sagledani su mogući utjecaji koje bi izgradnja i 
korištenje sunčane elektrane Kula mogli imati na sastavnice okoliša. Sunčane elektrane predstavljaju 
postrojenja za proizvodnju električne energije s minimalnim utjecajem na okoliš. Nema procesa 
izgaranja, emisije štetnih tvari, utjecaja na kvalitetu zraka ili vode, degradacije tla, zagađenja bukom, 
a nakon završetka životnog vijeka i demontaže postrojenja ne ostaje nikakav otpad kojeg treba trajno 
pohraniti i koji dugoročno štetno opterećuje okoliš. 

Također analizirani su mogući kumulativni utjecaji izvedenih i planiranih zahvata, kako na samoj 
lokaciji zahvata, tako i na na širem području oko zahvata (unutar područja od 10 km), te je 
ustanovljeno da kumulativni utjecaji na sastavnice okoliša neće biti značajni. 

Analiza utjecaja i opterećenja na sastavnice okoliša izgradnje sunčane elektrane (SE) Kula pokazala je 
kako će negativni utjecaji uz pridržavanje zakonskih obveza biti minimalni ili zanemarivi. 
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6. PRIMJENJENI PROPISI I DOKUMENTACIJA 

6.1. PROPISI 

Općenito 

 Zakon o zaštiti okoliša (NN 66/19) 

 Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 3/17) 

Uređenje prostora 

 Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18 i 39/19) 

 Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17 i 39/19) 

Vode 

 Zakon o vodama (NN 66/19) 

 Uredba o standardu kakvoće voda (NN 73/13, 151/14, 78/15, 61/16 i 80/18) 

 Plan upravljanja vodnim područjima 2016. – 2021. (NN 66/16) 

Buka 

 Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16 i 114/18) 

 Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 
145/2004) 

Biološka i krajobrazna raznolikost 

 Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19) 

 Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 
ekološke mreže (NN 80/19) 

 Pravilnik o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima 
(NN 88/14) 

Gospodarske djelatnosti 

 Zakon o lovstvu (NN 99/18 i 32/19) 

 Zakon o šumama (NN 68/18 i 115/18) 

Kulturno-povijesna baština 

 Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 
25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15, 44/17, 90/18) 

 Pravilnik o obliku, sadržaju i načinu vođenja Registra kulturnih dobara Republike Hrvatske 
(NN 89/11, 130/13) 

Otpad 

 Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17, 14/19) 

 Pravilnik o gospodarenju otpadom (NN 117/17) 

Zrak 

 Zakon o zaštiti zraka (NN 130/11, 47/14, 61/17, 118/18) 
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 Uredba o praćenju emisija stakleničkih plinova, politike i mjera za njihovo smanjenje u 
Republici Hrvatsko (NN 5/17) 

 Uredba o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 
87/17) 

 Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku (NN 117/12 i 84/17) 

 Pravilnik o praćenju emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 129/12, 
97/13) 

 Pravilnik o praćenju kvalitete zraka (NN 79/17) 

6.2. PROSTORNO PLANSKA DOKUMENTACIJA 

 Prostorni plan Zadarske županije („Službeni glasnik Zadarske županije“, brojevi 2/01, 6/04, 
2/05, 17/06, 3/10, 15/14 i 14/15) 

 Prostorni plan uređenja Grada Benkovca („Službeni glasnik Zadarske županije“, broj 1/03 i 
„Službeni glasnik Grada Benkovca“, brojevi 2/08, 4/12, 2/13, 6/13, 02/16, 03/16 – pročišćeni 
tekst, 04/17, 5/17-pročišćeni tekst i 7/19). 

6.3. STRUČNI I ZNANSTVENI RADOVI 

 Butorac V. i dr. (2017): Geoekološko vrednovanje unutar Studija o utjecaju na okoliš-
primjer dosadašnje prakse: HE Kosinj/Senj 2, Inženjerstvo okoliša, Vol.4 No.2 

 Eptisa Adria d.o.o. (2017) Nacrt strategije prilagodbe klimatskim promjenama u republici 
hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. godinu (Bijela knjiga). 

 Topić J.; Vukelić J. (2009): Priručnik za određivanje kopnenih staništa u Hrvatskoj, Državni 
zavod za zaštitu prirode, Zagreb 

 Nikolić T. i Topić J. (2005) Crvena knjiga vaskularne flore Hrvatske. Ministarstvo kulture, 
Državni zavod za zaštitu prirode, Zagreb, 693 pp. 

 Nikolić, T., Topić, J., Vuković, N. (2010): Botanički važna područja Hrvatske. Školska knjiga 
d.d. & Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb  

 Tutiš, V., Kralj, J., Radović, D., Ćiković, D., Barišić, S. (ur.) (2013): Crvena knjiga ptica 
Hrvatske. Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Državni zavod za zaštitu prirode, Zagreb. 

 Šašić, M.; Mihoci, I. & Kučinić, (2015), Crvena knjiga danjih leptira Hrvatske, Ministarstvo 
zaštite okoliša i prirode, Državni zavod za zaštitu prirode, Hrvatski prirodoslovni muzej, 
Zagreb, Hrvatska. 

 Županijska razvojna strategija Zadarske županije 2016. – 2020., Zadar, listopad 2016. 

 Strategija razvoja Grada Benkovca za razdoblje od 2019. do 2023. 

 Program zaštite okoliša Zadarske županije, Zagreb, ožujak 2014 

 Ante Blaće (2014): Prilog poznavanju regionalne strukture primorske Hrvatske – 
regionalizacija ravnokotarskog prostora, Geoadria 19/1 (2014) 

 Bardi, A.; Papini, P.; Quaglino, E.; Biondi, E.; Topić, J.; Milović, M; Pandža, M.; 

 Kaligarič, M.; Oriolo, G.; Roland, V.; Batina, A.; Kirin, T. (2016): Karta prirodnih i 
poluprirodnih ne-šumskih kopnenih i slatkovodnih staništa Republike Hrvatske. 
AGRISTUDIO s.r.l., TEMI S.r.l., TIMESIS S.r.l., HAOP 

 Europska komisija (2011.). Neformalni dokument, Smjernice za voditelje projekata: Kako 
povećati otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene. 

 Lovnogospodarska osnova za zajedničko otvoreno lovište BROJ: XIII/124 – „BENKOVAC – 
SMILČIĆ“ Za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2016. do 31. ožujka 2026. godine, 
Zagreb, 2016. godine 

 
6.4. INTERNETSKI IZVORI 

 Agencija za zaštitu okoliša – baze podataka (http://www.azo.hr/Baze) 
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 Web portal Informacijskog sustava zaštite prirode „Bioportal“ (http://www.bioportal.hr/gis/) 

 Državna geodetska uprava Republike Hrvatske (http://www.dgu.hr)  

 Državni zavod za statistiku (https://www.dzs.hr/) 

 Državni hidrometeorološki zavod (http://meteo.hr/)  

 Interaktivna pedološka karta RH (http://pedologija.com.hr/)  

 WMS servis geoportala šumarstva RH 

 Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske  
(http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212) 

 Hrvatske vode 
(http://voda.giscloud.com) 

http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=6212
http://voda.giscloud.com/
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7. PRILOZI 

Prilog 1. Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode (KLASA: UP/I 351-02/15-08/84, URBROJ: 517-
06-2-1-1-17-9) kojim se tvrtki EKO INVEST d.o.o. izdaje suglasnost za obavljanje stručnih poslova 
zaštite okoliša, od 10. studenoga 2017. godine 
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Prilog 2. Izvadak iz sudskog registra nositelja zahvata 
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Prilog 3. Rješenje  Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva (KLASA: UP/I 351- 
03/06-02/00025; URBROJ: 531-08-3-1-AG/AM-06-9, od 27. prosinca 2006.) da je namjeravani zahvat - 
vjetroelektrane VE ZD2, VE ZD3 i VE ZD4, prihvatljiv za okoliš uz primjenu mjera zaštite okoliša i 
programa praćenja stanja okoliša. 
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Prilog 4. Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode (KLASA: UP/I 351-03/11-08/109, URBROJ: 517-
06-2-1-1-14-17, od 21. studenoga 2014. godine) da za namjeravani zahvat – proširenje 
vjetroelektrane ZD 4/II faza – nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš  
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Prilog 5. Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode (KLASA: UP/I 351-03/15-08/342, URBROJ: 517-
06-2-1-1-16-8, od 11. siječnja 2016. godine) da za namjeravani zahvat – sunčanu elektranu Gradić 
snage oko 9,9 MW na području Grada Benkovca nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja na 
okoliš 

 



Izgradnja sunčane elektrane Kula snage 70 MW na području Grada Benkovca  

110 
 

 



Izgradnja sunčane elektrane Kula snage 70 MW na području Grada Benkovca  

111 
 

 



Izgradnja sunčane elektrane Kula snage 70 MW na području Grada Benkovca  

112 
 

 



Izgradnja sunčane elektrane Kula snage 70 MW na području Grada Benkovca  

113 
 

Prilog 6. Građevinska dozvola (KLASA: UP/I 361-03/17-01/38, URBROJ: 2198/1-11-1/1-17-6, od 19. 
listopada 2017. godine) kojom se dozvoljava izgradnja građevine 2. skupine – SE Gradić (9,9MW) na 
području Kule Atlagić, Benkovac, na dijelu čest.zem 1868/1, k.o. Kula Atlagić 
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